
în climatul de efervescentă creatoare a acestor
7

zile premergătoare marii noastre sărbători 
naționale de la 23 August, un nou și fructuos j 
dialog al secretarului general al partidului cu 
făuritorii bunurilor materiale asupra problemelor 
legate de realizarea planului pe acest an și 
de perspectivele dezvoltării viitoare în multiple 

domenii ale activității economico-sociale
7

Proletari din toate țările, uniți-vă I

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI 
NIC0LAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL TULCEA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste România, a început 
miercuri, 5 august, o vizită de lucru în unități 
agricole și industriale din județul Tulcea.

împreună cu secretarul general al partidu
lui se află tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii 
Emil Bobu, Cornel Burtică, Gheorghe Oprea, 
Gheorghe Pană, Ștefan Andrei.

Acest nou și fructuos dialog, 
ce a cuprins in sfera sa analiti
că o largă arie de probleme, de 
la cele privind rezultatele obți
nute de oamenii muncii tulceni 
în primul semestru al cincinalu
lui 1931—1985 in economia și 
agricultura județului, perspecti
vele dezvoltării viitoare in mul
tiple domenii ale activității pro- 

precum și aspecte de 
ordii ’ social-cetătenesc. reflectă 
cit se poate de sugestiv preocu
parea conducerii partidului și 
statului nostru, personal a tova
rășului Nicolae Ceaușescu pentru 
dezvoltarea multilaterală a tutu
ror localităților și județelor țării.

într-adevăr, și această zonă a 
țării, scăldata de apele Dunării 
și Mării Negre, străvechi teri
toriu de cultură și civilizație al 
patriei, a cunoscut și cunoaște 
profunde schimbări în geogra
fia economică a localităților ur
bane și rurale, mutații adinei în 
viața și conștiința locuitorilor 
săi.

Suportul material al acestei 
dezvoltări îl constituie volumul 
de investiții, care, în perioada 
1950—1980, a fost de peste 27 mi
liarde lei, ceea ce a făcut ca 
Tulcea să dispună astăzi de 
platforme industriale pe care 
sint amplasate marile unități 
economice, ce asigură acum rea
lizarea întregii producții a anu
lui 1950 în numai 5 zile. De pe 
aceste meleaguri iau drumul e- 
conomiei naționale importante 
cantități de feroaliaje, minereuri 
de cupru, zinc și plumb, nave 
fluviale, calcar siderurgic, pla
caje din marmură, confecții, pre
cum și o gamă largă de produse 
alimentare. -

în pas cu dezvoltarea indus
triei, agricultura județului a cu
noscut în anii din urmă impor
tante prefaceri, extinzîndu-se 
mecanizarea, chimizarea și iriga
rea culturilor, construindu-se 
mari și eficiente complexe zoo
tehnice, unități de cercetare și 
producție agricolă.

ua întîlnire a tovarășului 
Nrc jlae Ceaușescu cu făuritorii 
de bunuri materiale din între
prinderi agricole și industriala

din județul Tulcea are loc în- 
tr-un moment de semnificație 
deosebită pentru climatul de 
efervescență creatoare ce dom
nește în țara noastră în aceste 
zile premergătoare marii noas
tre sărbători naționale de la 
23 August.

Secretarul general al partidu
lui a analizat la fața locului îm
preună cu factorii de răspun
dere din ministere, cu reprezen
tanți ai organelor locale de 
partid și de stat, cu specialiști și 
cu numeroși oameni ai muncii 
realizările obținute, dar și lipsu
rile existente, găsind împreună 
cu muncitorii soluțiile optime 
care vor contribui decisiv la dez
voltarea economică și mai pu
ternică a acestui colț de țară.

Vizita întreprinsă de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a relevat, o 
dată mai mult, rolul determinant 
al secretarului general al parti
dului în perfecționarea continuă 
a activității economice, in ridi
carea pe un plan superior a pro
ducției materiale. în adincîrea și 
dezvoltarea neîntreruptă a de
mocrației socialiste. în desfășu
rarea cu succes a întregii opere 
de edificare a socialismului și 
comunismului pe pămîntul pa
triei, în dinamizarea forțelor 
creatoare ale națiunii. în antre
narea întregului popor la înfăp
tuirea istoricelor hotăriri ale 
Congresului al XII-lea al P.C.R. 
și ale Congresului al II-lea al 
consiliilor oamenilor muncii.

Prezenta tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în mijlocul unor pres
tigioase colective de muncă din 
județul Tulcea a prilejuit și de 
astă dată o elocventă reafirma
re a sentimentelor de înaltă pre
țuire nutrite de oamenii muncii, 
fără deosebire de naționalitate, 
de întregul popor față de con
ducătorul iubit și stimat al par
tidului și statului nostru, pentru 
ceea ce face pentru progresul și 
prosperitatea patriei, pentru 
dezvoltarea ei liberă, indepen
dentă și suverană, pentru creș
terea prestigiului internațional 
al României socialiste în lumea 
de azi și de miine.

Cuvintarea tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU 

la marea adunare populară 
din municipiul Tulcea

Dialog fructuos privind dezvoltarea 
agriculturii județului

Vizita secretarului general al 
partidului în județul Tulcea în
cepe în perimetrul Centrului de 
cercetări agricole Mihail Kogăț- 
niceanu. Mii de țărani coopera
tori. mecanizatori, specialiști, 
școlari fac înalților oaspeți o 
primire caldă, entuziastă. Se scan
dează neîntrerupt, „Ceaușescu- 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“.

La scara elicopterului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, tova
rășa Elena Ceaușescu, ceilalți 
tovarăși din conducerea parti
dului și statului sint întimpinați 
de tovarășul loan Petre, prim- 
secretar al Comitetului județean 
Tulcea al P.C.R., de membri ai 
Biroului Comitetului județean 
de partid.

O gardă alcătuită din militari 
ai Batalionului de grăniceri, 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai formațiunilor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei, a prezentat onorul.

Se intonează Imnul de Stat 
al Republicii Socialiste Româ
nia.

Bătrinul țăran cooperator Zi- 
ma Caraman, însoțit de doi ti
neri în costume naționale, oferă, 
după datina străbună, pîine și 
sare.

Tineri și tinere, pionieri și 
șoimi ai patriei oferă tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu și tova
rășei Elena Ceaușescu buchete 
de flori, semn al dragostei și

(Continuare in pag. a Il-a)

Dragi tovarăși și prieteni,

Doresc, in primul rind, să vă adresez 
dumneavoastră, tuturor locuitorilor mu
nicipiului și județului Tulcea, in numele 
Comitetului Central al Partidului, al 
Consiliului de Stat și guvernului, precum 
și al meu personal, un salut călduros, co
munist și cele mai bune urări. (Aplauze 
și urale puternice; se scandează îndelung: 
„Ceaușescu și poporul !“).

Ne aflăm la Tulcea într-o vizită de lu
cru. Dorim să cunoaștem cum se înfăp
tuiesc hotărîrile Congresului al XII-lea 
al partidului, să discutăm și să stabilim 
impreună cu organizațiile de partid, cu 
consiliile oamenilor muncii și colectivele 
de muncitori, tehnicieni și ingineri din 
industrie, agricultură și din celelalte sec
toare de activitate cum să se acționeze 
în vederea dezvoltării în ritm tot mai 
înalt a producției industriale și agricole, 
a înfăptuirii hotăririlor Congresului al 
XII-lea al partidului, privind trecerea la 
o nouă calitate a muncii și vieții, ridica-

/
rea continuă a bunăstării materiale și spi- . 
rituale a Întregului nostru popor. (Aplau
ze și urale puternice ; se scandează înde
lung : „Ceaușescu și poporul !“).

Sintem in primul an al celui de-al șap
telea cincinal — cincinalul 1981—1985, 
Au trecut șapte luni și putem afirma cu 
deplină satisfacție că am pășit cu drep
tul — cum se spune — în înfăptuirea pla
nului cincinal, a planului pe acest an. Pe 
primele șapte luni producția industrială 
a fost realizată cu o anumită depășire ; 
este drept, nu este o depășire prea mare, 
dar este totuși o depășire — ceea ce ara
tă că avem toate condițiile de a realiza 
producția industrială pe acest an și de a 
pune astfel o bază trainică realizării în
tregului cincinal. (Aplauze și urale pu
ternice, prelungite).

La aceste realizări pe întreaga (ară 
și-au adus contribuția lor importantă și 
oamenii muncii din județul Tulcea. Am 
vizitat astăzi două mari 'întreprinderi, 
dezvoltate de fapt in ultimul deceniu, iar 
întreprinderea de construcții navale, in

ultimul cincinal. Impresiile generale sint 
bune. într-adevăr. prin munca construc
torilor, a oamenilor muncii, prin înfăp
tuirea politicii de amplasare rațională a 
forțelor de producție pe întregul terito
riu al țării, in Tulcea s-au înălțat două 
mari întreprinderi industriale care repre
zintă o mîndric pentru oamenii muncii 
din județ și care au o importanță deose
bită pentru întreaga țară. (Aplauze și 
urale puternice; se scandează „Ceaușescu 
și poporul !“).

Aici, în Tulcea, la uzina de feroaliaje 
se produce, de fapt, întreaga cantitate de 
feroaliaje necesare țării. Iată ce loc im
portant ocupă această mare întreprindere 
în economia noastră națională. (Aplatize 
și urale puternice ; se scandează 
„Ceaușescu—P.C.R.!“).

Impresiile din vizita la aceste două 
mari întreprinderi sint, în general, bune. 
Desigur, întreprinderea de construcții na
vale este mai Ia început și trebuie depuse

(Continuare în pag. a 111-a)
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9 Colectivele de muncă din industria electrotehnică și elec
tronică clin județul Timiș întimpină ziua de 23 August cu re
zultate deosebite. Astfel, ca urmare a folosirii mai eficiente a 
capacităților de producție și prelucrării unui volum mai mare 
de materii prime și materiale, cu aceleași utilaje tehnologice, 
au fost livrate, peste prevederile de plan, un număr însemnat 
de motoare electrice cu performanțe constructive și funcțio
nale îmbunătățite, aparataj electric de înaltă tensiune, ele
mente galvanice, aparate de măsurat electrice, componente de 
tehnică de .calcul și de automatizări electronice și alte produ
se. in valoare totală de 51 milioane Ici.

® Ridicind activitatea productivă la noi cote de randament 
și eficiență, colectivele întreprinderilor industriale ale județu
lui Hunedoara au incheiat luna iulie cu importante depășiri 
ale sarcinilor la export. în perioada amintită au fost livrate 
beneficiarilor externi produse suplimentare în valoare de 76 
milioane lei. O contribuție de seamă ,1a obținerea acestui suc
ces si-au adus Combinatul siderurgic Hunedoara, cu o depă
șire a prevederilor de plan de 55,4 la sută, întreprinderea chi
mică Orăștie, întreprinderea de prelucrare a . lemnului Deva, 
Fabrica de tricotaje Hunedoara și altele, ale căror produse 
și-au ciștigat o bună reputație pe piața mondială.

e în intimpinarea marii sărbători de la 23 August și â 
Zilei minerului, lucrătorii cunoscutei întreprinderi miniere 
Harghita din Miercurea Ciuc consemnează în cronica între
cerii socialiste noi și importante realizări. Dintre acestea 
desprindem depășirea planului producției-marfâ cu 6 milioa
ne lei și a celui al producției nete cu 5,6 milioane lei. Pro
ductivitatea muncii a sporit în acest an cu 5 139 lei, pe fiecare 
lucrător, datorită mecanizării unor lucrări din bazinele da 
exploatare a materiilor prime, precum și creșterii capacității 
de încărcate și transport mecanic. Minerii de aici au dimi
nuat, totodată, cheltuielile de producție cu 1,7 milioane lei.

• Colectivele de oameni ai muncii din toate sectoarele 
bazinului carbonifer al Comăneștiului raporteazâ fapte de 
munca demne de consemnat. Eforturile deosebite din ultimele 
săptămîni au determinat punerea în exploatare a noi abataje 
in sectoarele Rafira și Vermești. în prezent, se deschid fron
turi de lucru pentru extracția de cărbune, într-0 nouă zonă 
carboniferă din bazi-n, la Filigeni.

De asemenea, minerii comăneșteni au raportat o depășire 
a planului la lucrări de înaintare cu 800 metri liniari.
_____________________________________________________ ✓

/

UN NOU DESTIN AL ȚĂRII, 
AL OAMENILOR SĂI

CEA MAI FIERBINTE 
VARĂ DIN CĂLIMANI

Geologii au fost primii, după ei au venit șantieriștii. în 
1980 a intrat în folosință partial prima capacitate de extrac
ție și preparare a minereului de sulf. Prima etapă va fi gata 
în septembrie a.c. Anul viitor, obiectivul Călimani va func
ționa Ia întreaga capacitate. în această vară 7 județe din țară 
și-au trimis oamenii într-o generoasă întrajutorare muncito
rească. Din iunie pină în octombrie acțiunea „Sulf, Căli
mani *81“.

107 î SINT 100 RECEPȚIA

Cariera de sulf este un amfi
teatru in trepte. Șantierul este 
imens, incit stația de radio 
este personaj principal. „Co
nexiuni nord ? 107, sint 100 re
cepția, de unde vorbiți? Sint 
în treapta a 7-a. Ce are excava
torul nr. 1 ? Motorul încălzește 
și ventilatorul nu merge ; a ve
nit echipa de intervenție. Pro
cedați ca la schimbul I, tovarășe 
inginer". însoțesc 100 recepția. 
Și deocamdată fără alte expli
cații notez ce aud și ce văd. 
Mașina urcă drept sub roțile 
unui Belasz ; de pe locul pe care 
stau nu-i văd decit cauciucurile 
înspăimîntătoare. Oprim lingă 
un mal înalt de după care nimic 
nu se vede, nici excavator, nici 
Rabl. nici Belasz-uri. Acolo, în 
găoacea săpată, cupa excavato
rului rupe și încarcă conștiin

cioasă mașinile : 65 — șofer 
Cacina Gheorghe, 69 — Răiescu 
Gheorghe. 60 — Olteanu Nicolae, 
56 — Dîmbu Marin. Sintem 
încă în treapta I, undeva 
aproape lucrează o foreză. Ur
căm din nou, am ajuns în zona 
în care lucrează mașinile din 
Maramureș. Ca un ecuson gal
ben de jumătate de metru pă
trat sînt vopsite numerele 
33 MM., 45,MM., 9 MM., 19 MM. 
etc. Un excavator a tăiat din 
greșeală cu cupa conducta de 
alimentare a apei industriale. 
O ițpprudență care se repară. 
Ajungerii in treapta a 7-a la 107, 
subinginerul tinăr Vasile Ghișa 
— șef de schimb carieră, E cu 
echipa de intervenție, se reme
diază ceva la alimentarea cu

MARIANA BRAESCU

(Continuare în pag. a IV-a)
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
(Urmare din pM- I) 

prețuirii față de .mult iubiț.ii lor 
oaspeți.

in apropierea locului unde a 
eterizat elicopterul prezidențial, 
în vecinătatea unor frumoase la
nuri de soia și porumb, de floa- 
rea-soarelul, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu, ceilalți tovarăși din 
conducerea partidului sînt invi
tați să ia cunoștință de o serie 
de aspecte referitoare la dezvol
tarea agriculturii pe aceste stră
vechi meleaguri dobrogene.

Este de față Angelo Miculescu, 
vieeprim-ministru al guvernului, 
ministrul agriculturii și indus
triei alimentare.

Culturile Județului se prezintă 
bine, deși seceta se face și aici 
Simțită. Chiar in imediata apro
piere se pot observa hibrizii ex- 
tratimpurii de porumb, răsâriți 
după ce griul a lost deja depo
zitat in hambare. Preocuparea 
principală a lucrătorilor ogoa
relor. o constituie ,acum, în aceas
tă perioadă de vară deosebit de 
călduroasă, aplicarea cit mai 
corespunzătoare a udărilor.

în fața unor sugestive hărți și 
grafice, secretarul general al 
partidului este informat despre 
felul cum sint organizate con
siliile unice agroindustriale de 
stat și cooperatiste. .Directorul 
general al Direcției generale 
pentru agricultură și industrie 
alimentară, ing. Augustin Todea, 
arată că a fost respectată indi
cația conducerii partidului in 
sensul asigurării pe fiecare con
siliu a unei dimensiuni optime 
de 20 000 ha teren arabil. Tot
odată, întreprinderile agricole de 
stat sint cuprinse in cadrul ace
luiași consiliu, precum și stați
uni pentru mecanizarea agri
culturii.

în fața unui panou este pre
zentat modul de folosire a te
renului. Se subliniază că, din 
cele 272 000 ha de teren ara oii 
din perimetrul județului, 110 006 
ha sint Irigate. în prezent, in
formează gazdele, se află in 
lucru un nou sistem de irigații, 
care va asigura apa necesară 
pentru incă 45 000 de hectare.. 
Pe o .hartă, pe care sint 
înfățișate sistemele de iri
gații ale județului, se remarcă 
dispunerea echilibrată a acesto
ra. acoperindu-se complet zonele 
cu regimul de precipitație cel 
mai redus.

Sint prezentate, de asemenea, 
măsurile luate pentru creșterea 
pină in anul 1990 a suprafeței 
arabile a județului cu încă 
100 000 de ha. Numai în acest an 
vor fl redate circuitului agricol 
Circa 50 000 ha.

Secretarul general al partidu
lui primește in continuare ex
plicații in legătură cu structura 
culturilor in acest an. Se arată 
că o pondere însemnată o au 
cerealele și plantele tehnice. 
Gazdele evidențiază, in același 
timp, măsurile privind concen
trarea producției de legume și 
cartofi în asociațiile de stat și 
cooperatiste, care creează cadrul 
favorabil aplicării celor mai 
avansate tehnologii agricole.

Județul Tulcea dispune de 
condiții dintre cele mai favora
bile pentru extinderea și con
centrarea viticulturii. La ora 
actuală, in aceaistă zonă, viile și 
pomii se întind pe 14 000 ha, 
existind perspective ca in pe
rioada 1981—1985 acestei supra
fețe să i se mai adauge incă 
2 000 do ha.

Din datele înfățișate secreta
rului general al partidului nu 
lipsesc indicatorii referitori la 
dezvoltarea producției vegetale, 
la baza tehnico-materială ce șe 
pune la dispoziția județului pen
tru realizarea obiectivelor în
scrise in plan.

Pe de altă parte, in sectorul 
zootehnic, preocupare tradițio
nală a locuitorilor acestor me
leaguri, se remarcă eforturile

Recomandări prețioase pentru creșterea 
producției zootehnice

în continuare a fost vizitată 
Asociația economică intercoope- 
ratlstă de creștere și ingrășare a 
tineretului taurin „Rîndunica" 
din comuna Mihail Kogălni
ceanu.

Aici, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu sint întimpinați de 
membri al conducerii Direcției 
generale pentru agricultură și 
industrie alimentară a județului, 
de numeroși specialiști și lucră
tori din cadrul asociației, de lo
cuitori din localitățile Înveci
nate,

înainte de a vizita fermele 
asociației, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu îi sint înfățișate, in 
fața unor grafice și diagrame, de 
către directorul unității, George 
Luchici, profilul unității, rezul
tatele obținute in producție de 
lucrătorii asociației, preocupările 
acestora de a pune mai bine in 
valoare condițiile existente deo
sebit de favorabile dezvoltării 
zootehniei,

Șe raportează secretarului ge
neral al partidului că în prima 
parte a anului efectivul de ani
male a ajuns la 2 800 capete ti
neret taurin, față de 2 500 cit 
era prevăzut Inițial. De aseme
nea, se arată că pină la gflrși- 
tul acestui an numărul de viței, 
vaci și juninci, urmează să creas
că cu tncă 50 la sută in urma 
dării în folosință a unor noi 
grajduri aflate acum în faza 
de finalizare a construcției. Tot 
în această perioadă, respecting 
du-se întocmai tehnologiile sta
bilite privind hrânirea si îngriji
rea animalele?, s-au realizat 
sporurile in greutate prevăzute 
și s-au înregistrat chiar Uneje 
depășiri, reali?indu-se beneficii

La fața locului, indicații concrete privind 
modernizarea plantațiilor viticole

și pomicole
La cunoscuta întreprindere 

agricolă de stat Niculițel, urmă
torul obiectiv al vizitei, secre
tarul general al partidului a 
anglizat eu factorii de răspun
dere și specialiști rezultatele ob
ținute în domeniile viticulturii 
și pomiculturii, perspectiva dc 
dezvoltare a acestor importante 
sectoare ale agriculturii jude
țului Tulcea.

Lucrăturii acestei vechi pod
gorii dobrogene au primit m 

pentru creșterea efectivelor de 
animale, cit și a potențialului 
productiv ai acestora. Și in 
această zonă este de evidențiat 
grija pentru concentrarea pro
ducției animaliere in complexe 
industriale de creștere și in- 
grășare. preocupare asociată cu 
cea pentru modernizarea sectoa
relor zootehnice existente.

în continuare, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășe: 
Elena Ceaușescu le este prezen
tat Centrul de cercetări agricole 
Mihail Kogalniceanu. Această 
unitate aparține Stațiunii de 
cercetări pentru culturi irigate 
Dobrogea, Directorul unității, 
dr. ing. loan Păltineanu, ii 
prezintă secretarului general al 
partidului pe inginerii cercetă
tori Vasilica și Dumitrache Con
stantin. împreună cu care au 
fost puse, in 1978, bazele Cen
trului experimental din comuna 
Mihail Kogălniceanu.

Gazdele arată că unitatea 
amintită face parte din rețeaua 
de centre experimentale ampla
sate (pe microzone ecologice din 
Dobrogeni in mijlocul consiliilor 
agroindustriale, in scopul stabi
lirii tehnologiilor adecvate pen
tru principalele culturi de cimp 
irigate. în cadrul centrului se 
studiază consumul de apă, re
gimul și tehnica de irigare prin 
așpersiune și brazde la princi
palele culturi de .cimp — 
porumb. floarea-soarclui, soia, 
griu. Se studiază, de ase
menea, epocile de semănat, 
densitățile, soiurile și hibrizii, 
posibilitățile de combatere a 
buruienilor, fertilizarea cu în
grășăminte organice și minerale. 
Totodată, se fac investigații în 
ceea ce privește, comportamentul 
hibrizilor de porumb semănați 
in primăvară sau in cultura a 
doua.

Gazdele prezintă apoi rezulta
tele creșterii densităților la prin
cipalele culturi dc cimp, precum 
și influenta metodelor si -a nor
melor de udare asupra produc
ției de porumb, posibilitățile de 
reducere a consumului de apă 
si energie la irigarea prin as- 
persiune și brazde. Rezultatele 
din acest centru experimental 
arată că este posibil să se ob
țină, in condițiile județului Tul
cea, producții ia hectar de peste 
10 țone la porumb, 4,5 tone Ia 
griu, 3 tone la soia și floarea- 
soarelui.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
apreciază în mod deosebit felul 
in care se efectuează irigarea 
porumbului pe brazde lungi, ali
mentate cu conducte flexibile 
din cauciuc butii și prevăzute cu 
orificii reglabile, precum și 
preocuparea cercetătorilor ' de 
aici pentru reducerea consumu
lui de apă și energie, de creș
tere a productivității muncii la 
irigare prin mărirea spațiului 
dintre brazde în condițiile apro
pierii rîndurilor de porumb.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
se oprește apoi intr-un lan ex
perimental cu hibrizi extratim- 
puril de porumb. Acești'hibrizi 
~~ creați de Stațiunea de cerce
tări pentru culturi irigate Do- 
brogea și Institutul de cercetări 
pentru cereale și plante tehnice 
Fundulea — și care depășesc 
acum cu mult statul unui om 
urmează să fie recoltați la sfîr- 
șitul lunii august, cu perspec
tiva obținerii unor producții de 
6—8 tone la ha. După aceea, 
arată gazdele, se poate pregăti 
In condiții bune patul germina
tiv pentru semănafea culturilor 
de toamnă.

Interestndu-se de preocupările 
de viitor in acest domeniu al 
cercetătorilor dobrogeni, tovară
șul Nicolae Ceaușescu este in
format că asemenea centre ex
perimentale urmează să ia ființă 
la. Cerna, zonă cu fertilitate 
redusa și terenuri in pantă, și 
In podișul Casimcea. caracterizat 
prin secetă, arșiță și umiditate 
redusă.

suplimentare de către toți lucră
torii unității. S-a relevat, de a- 
semenea, că la rezultatele bune 
obținute în cadrul asociației, o 
contribuție importantă o aduce 
aplicarea acordului global de 
către toți lucrătorii complexului. 
Ca urmare, numai in acest an 
veniturile lor au crescut cu 18 la 
sută.

Dialogul secretarului general 
al partidului cu specialiștii și 
ceilalți lucrători ai asociației a 
continuat in timpul vizitării 
diferitelor sectoare de pro
ducție, unde sint înfățișate 
metodele folosite în crește
rea și îngrășarea animale
lor, Se remarcă buna organi
zare a muncii, extinderea meca
nizării in prepararea și adminis
trarea hranei, diferitele sisteme 
de alăptare a vițeilor și de adă
pare a tineretului taurin. Au fost 
prezentate hale pentru adăposti- 
rea animalelor pe timpul iernii 
ca și pe vară, dotate cu adăpă
toare tip jgheaburi cu nivel con
stant, realizate in bună parte de 
către lucrătorii asociației.

La despărțire, felicltind con
ducerea asociației, pentru fru
moasele rezultate obținute pină 
in prezent, secretarul general al 
partidului recomandă să se a- 
corde o atenție sporită asigurării 
unei cit mai mari greutăți a 
animalelor la tăiere.

Mecanizatorii, specialiștii și 
ceilalți lucrători din cadrul 
Asociației economice interco- 
operatiate exprimă calde mul
țumiri tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, angajindu-se să ac
ționeze cu toate forțele in vede
rea creșterii continue a contri
buției lor la dezvoltarea agricul
turii tulcene, a întregii țari, 

mijlocul lor pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușeseu cu sentimente de a- 
leasă stimă, dragoste și recu
noștință. Tineri și tinere le-au 
oferit frumoase buchete de flori.

Directorul Țruștuh»i județean 
horticol, inginer Mihai Arsenie, 
arată că, potrivit indicațiilor 
secretarului general al partidu
lui, viticultorii șț pemicultorii 
tulceni au Rftrnțt la un amplu 
proces de modernizare a planta*

La întreprinderea agricolă de stat Niculițel La întreprinderea de construcții navale și utilaj tehnologic

țlilor vechi, de înființare de noi 
plantații pe terenuri sărace su
puse eroziunii, nefavorabile cul
turilor agricole. Astfel, suprafața 
viticolă in județ, in sectorul so
cialist. depășește in prezent
8 800 ha, iar pină la finele cin
cinalului va ajunge la aproape
9 300 ha. în ultimii ani suprafa
ța cultivată cu viță de vie pen
tru struguri de masă s-a dublat 
și au fost extinse soiurile de 
mare producție, roșii și albe, 
permițind creșterea recoltei me
dii de la 4 000 kg in 1974—1975, la 
peste 8 000 kg in acest an.

Alături de viticultură, pomi
cultura s-a dezvoltat după ace
leași criterii, județul dispune 
acum de citeva centre cu soiuri 
valoroase de cais, cireș, vișin, 
gutui. Noile plantații din asocia
ții economice de profil dc la 
Isaccea și Cataloi, de la I.A.S. 
Niculițel vor permite ca in ur
mătorii 2—3 ani să se asigure d 
creștere substanțială a consumu
lui de fructe și a necesarului de 
materii prime pentru industrie.

La riadul. ,.șăp, inginerul 
„ Gheorghe Ssardinache. directorul 
întreprinderi! agricole de stat 

"Nfcurițelja'^rfezeri’iaf realizările' 
obținute de această cunoscută 
linitște viticolă in cincinalul re
cent încheiat și perspectivele ei 
de dezvoltare. S-a menționat că 
pină în 1985 suprafața cultivată 
cu viță de vie va spori cu mai 
mult de 500 ha, iar de la o pro
ducție medie de 9 000 kg stru
guri pentru vin la hectar, prin 
modernizarea in continuare a 
plantațiilor, prin cultivarea de 
soiuri cu producție ridicată, la 
Niculițel se va ajunge pină la 
finele cincinalului la o producție 
medie de 9 900 kg. în același 
timp, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu este informat despre 
rezultatele obținute de unitățile 
din cadrul Consiliului unic agro
industrial Isaccea. S-a arătat că 
toate unitățile componente ale 
consiliului, și-au realizat și de
pășit producția la griu și orz și 
prelimina depășirea producției 
medii la porumb, floarea-soa- 
relui, soia, struguri și legume.

Primire entuziastă pe stadionul central 
din municipiul Tulcea

Elicopterul prezidențial ateri
zează pe stadionul central din 
municipiul Tulcea unde citeva 
zeci de mii de locuitori ai ora
șului de la porțile Deltei Dună
rii fac o entuziastă primire se
cretarului general al partidului, 
urindu-l un călduros „bun venit 
in Tulcea!'*. Pc mari pancarte 
sint înscrise: „Ceaușescu și po
porul!", „Ceaușescu — viitorul!", 
„Stima noastră și mindrla, 
Ceaușescu — România!*1. Se flu
tură steaguri roșii și tricolore, 
toți cei prezenți aclamă in 
onoarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, fac o primire entu

La Combinatul metalurgic Tulcea

Gazdele au invitat apoi pe to
varășul Nicolae Ceaușescu, pe 
tovarășa Elena Ceaușescu să vi
ziteze' unele din depozitele de 
învechirea vinului, precum și o 
parcelă cu viță de vie din soiul 
Aligote, răspindit în această zonă.

Apreciind succesele obținute, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
indicat specialiștilor să între
prindă măsuri în scopul îmbună
tățirii densității plantațiilor de 
pomi și viță de vie. iar la ame
najarea de noi plantații in zo
nele de deal, să se prevadă de 
la început realizarea unor sis
teme de irigații ale acestora, ba
zate pe căderea liberă a apei. 
Totodată, a recomandat specialiș
tilor de la Niculițel ca in vede
rea obținerii unor calități supe
rioare de vinuri, a reducerii con
sumurilor energetice, să amena
jeze depozite subterane in dea
lurile din imediata apropiere.

Tovarășul Nicolae Ceaușeseu a 
cerut, totodată, primului secre
tar al Comitetului județean de 
partid, ca organele locale să 
acorde in Continuare atenție fo- 
tlosirii dealurilor neproductive 
4jn.«$onă pentru plantații de vii 
și pomi.

în scopul înlăturării pierderi
lor de refcolte. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a indicat conducerii 
ministerului de resort, celorlalți 
factori de răspundere, ca in toa
te podgoriile să fie întreprinse 
cele mai eficiente măsuri pentru 
încheierea campaniei de cules și 
vinificâție a strugurilor, in 
maximum două sâptămini.

Mulțumind pentru- indicațiile 
date, cei prezenți au; asigurat pe 
secretarul general al partidului, 
că viticultorii și pomicultorii 
tulceni vor depune toate efor
turile in vederea continuei mo
dernizări a plantațiilor, a spo
ririi producției de struguri și 
fructe pentru satisfacerea in 
mai bune condiții a cerințelor 
populației și a necesarului de 
materii prime pentru industrie, 
pentru sporirea eficienței in a- 
eeste importante sectoare agri
cole.

ziastă și sărbătorească conducă
torului partidului și statului nos
tru. Ei iși exprimă astfel satis
facția firească, bucuria de a-1 
avea din nou în mijlocul lor pe 
cel mai iubit fiu al poporului.

O gardă, aloătuitfi din ostași ai 
marinei militare, membri ai găr
zilor patriotice și ai formațiuni
lor de pregătire a tineretului 
pentru apărarea patriei, a pre
zentat onorul.

Se intonează Imnul de Stat al 
Republicii Socialiste România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, sint 
invitați, potrivit străvechii tra
diții a ospitalității românești, să 

guste din piinea dobrogeană și 
din plosca cu vin.

Un grup de șoimi ai patriei, 
pionieri, tineri și tinere oferă 
conducătorului partidului și sta
tului, tovarășei Elena Ceaușescu, 
frumoase buchete de flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
răspunde aclamațiilor entuziaste 
ale mulțimii.

De la stadionul municipal co
loana de mașini se îndreaptă 
spre zona industrială. Pe artere
le principale ale orașului dom
nește o atmosferă sărbătorească. 
Mii și mii de oameni ai muncii,

In mijlocul tânărului colectiv 
al întreprinderii de construcții navale 

și utilaj tehnologic
Aceeași atmosferă "Vibrantă,-de ■ 

unanimă satisfacție se regăsește 
și in incinta marii întreprinderi 
de construcții navale și utilaj 
tehnologic — primul punct în
scris pe itinerarul vizitei din'"rtlu-' 
nicipiul Tulcea. Și aici, mii do 
constructori fac o entuziastă pri
mire tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu. manifestindu-și ne
țărmurita bucufie pentru noua 
întilnire cu secretarul general al 
partidului.

Tinărul colectiv al acestei noi 
și moderne unități, înscrisă la 
mijlocul cincinalului trecut in 
peisajul industrial al orașului 
Tulcea. scandează minute in șir 
numele conducătorului iubit • al 
partidului și statului, exprimind 
cu putere adinca mulțumire pen
tru condițiile de muncă și viață 
ce le-au fost create prin grija 
partidului, a secretarului său ge
neral. Sint momente emoționan
te, care vor râmine întipărite 
pentru totdeauna in inimile și 
conștiința constructorilor navali 
tulceni.

Este intr-adevăr emoționant 
să poți vedea înfăptuindu-se. in 
numai cîțiva ani. prin puterea 
creatoare a oamenilor muncii, 
proiecte de asemenea amploare, 
m baza cărora o parte din balta 
Somova a fost transformată in
tr-o adevărată citadelă indus
trială, cu fluxuri moderne de 
producție. Indicațiile si orientă
rile date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu in urmă cu citiva ani 
s-au infăptuit in cea mai mare 
parte. în locul bărcilor de pe lac, 
care indicau atunci in moți sim
bolic obiectivele noii întreprin
deri. în fata ochilor se dezvăluie 
dimensiunile unei puternice 
zone a construcțiilor de mașini 
cu impunătoare hale, cale de 
reparații, bazine de armare, in 
cadru! cărora iși realizează vo
cația și iși împlinesc destinul vi? 
sat 4 200 de muncitori si peste 
130 de ingineri, cea mai mare 
parte tineri.

In fața unor grafice, djrecto- 

bărbați și femei, tineri și vîrst- 
nici, ovaționează îndelung pen
tru partid, pentru secretarul său 
general, de numele căruia se 
leagă puternica dezvoltare eco
nomică, ca și saltul uriaș pe 
plan urbanistic pe care orașul 
de la porțile Deltei le-a cunos
cut in ultimul deceniu și jumă
tate. ca urmare a politicii 
partidului nostru comunist de 
dezvoltare armonioasă a tuturor 
județelor țării, de ridicare con
tinuă a nivelului de trai, mate
rial și spiritual, al celor ce 
muncesc.

i rul întreprinderii, ing. Constan- 
Min Duțu, prezintă secretarului 
general al partidului principalele 
realizări înregistrate in jnterva- 

. Iul I978(—1980, subliniind-că ti- 
» nărui colectiv a demarat promi- 
-. țătan devansind principalii in

dicatori ai producției si eficienței 
economice. De asemenea, el a 
arătat că in primul semestru al 
anului, producția netă a fost de
pășită cu 9,2 la sută, iar produc
tivitatea muncii' cu 9.7 la sută, 
contttrindu-se perspectiva ca 
planul producției nete pe acest 
an să fie depășit cu 4 milioane 
Ici.

Alte grafice ilustrează dinami
ca forței de muncă, scăderea 
cheltuielilor totale la 1 000 lei 
producție marfă și realizarea in
vestițiilor. Se subliniază că o 
mare insemnătate în obținerea 
acestor realizări a avut-o înfăp
tuirea indicațiilor date de tova
rășul Nicolae Ceaușescu la pre
cedenta vizită de lucru cu privi
re la folosirea judicioasă a ha
lelor aflate in funcțiune, la de
vansarea lucrărilor de investiții 
și la alte probleme dc importan
ță vitală pentru dezvoltarea în
treprinderii.

Se vizitează apoi hala de utilaj 
tehnologie pentru metalurgie și 
chimie, unde se află in lucru di
verse instalații pentru Combina
tul metalurgic din Tulcea, ele
mente pentru batardoul hidro
centralei „Porțile de Fier II", in
stalații pentru Direcția ape Șiret 
și diferite produse pentru alți 
beneficiari.

Informind că, paralel cu desfă
șurarea lucrărilor de ridicare a

- noilor hale, de dezvoltare a ca- 
• parității de reparații a navelor, 

întreprinderea a trecut la con
strucția primului cargou multi

funcțional de 8 750 tdw și a 
primului tanc de buncherai de 
I 200 tdw, precum și la pregăti
rile pentru asimilarea fabricației 
navelor de 15 000 tdw. tovarășul 
loan Avram, ministrul industriei 
construcțiilor de mașini, a ară
tat că întreprinderea de con

strucții navale din Tulcea va 
trece ia fabricarea tuturor nave
lor de pescuit oceanic de care 
are nevoie țara noastră și se va 
orienta spre integrarea produc
ției. realizind un volum sporit 
de mecanisme și echipamente 
navale. Șantierul naval, care 
construiește in prezent nave 
tehnice atit de necesare lucră
rilor ce se desfășoară în portu
rile noastre, va produce barje 
cu capacități de 3000 tone pen
tru transportul minereurilor pe 
Canalul Dunăre—Marea Neagră, 
și va trece la asimilarea unor 
piese de schimb* pentru întreți
nere și reparații.

In continuare este vizitată 
hala nr. 2 — pentru construc
ția corpurilor de nave —, unde 
conducătorului partidului și sta
tului, i se- prezintă diferite mo
dele de nave tehnice.. între care 
și dț^ga, pentru extracția, meta
lelor rare dirț nisipuri : se trece 
in hala de montaj, unde este ex- 
puSS hiâchfeta’cargoului de 15 000 
tdw țț sincraliftul — o insta
lație modernă pentru ridicarea și>' 
lansarea, lg. apa « navelor cu ca
pacitate de 15 600 tdw.

Informindu-se *pe larg asupra 
principalelor probleme care stau 
in fața colectivului, tovarășul

Vii îndemnuri adresate metalurgiștiior 
tulceni de a-și îndeplini exemplar planul
în continuare, la Combinatul 

metalurgic Tulcea au fost exami
nate posibilitățile, căile și moda
litățile prin care județul își poa
te aduce o contribuție sporită 
la dezvoltarea metalurgie! țării, 
ramura de bază, cu un rol im
portant in realizarea obiective
lor de investiții, a programelor 
construcțiilor de mașini, in asi
gurarea progresului general al 
economiei naționale.

Combinatul metalurgic din 
Tulcea este o tinără și puterni
că unitate economică, ce a cu
noscut o continuă extindere și 
modernizare, potrivit orientări
lor date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu cu prilejul vizitelor 
anterioare, care au marcat eta
pe decisive in viața întreprinde
rii și a oamenilor săi. Acum 8 
ani, s-a inaugurat cea dinții ca
pacitate de producție a combina
tului : 'uzina de alumină calci
nata, A intrat, apoi, in funcțiu
ne uzina de feroaliaje. Tot aici, 
in momentul de față, se află, in 
probe tehnologice, uzina de pro
duse magneziene, ce se reali
zează în premieră.

La această analiză au luat 
pârte ministrul industriei meta
lurgice, Neculai Agachi. alte ca
dre de conducere și specialiști 
din industria respectivă.

Cei ce lucrează în cadrul 
Combinatului metalurgic din 
Tulcea știu că dezvoltarea în
treprinderii lor ~ ca și a celor
lalte obiective economice ale 
patriei — precum și condițiile 
tot mai bune de muncă și trai 
de care se bucură se datorează 
politicii partidului de reparti
zare judicioasă a forțelor de 
producție pe întreg cuprinsul 
patriei, de ridicare' necontenită 
a bunăstării materiale și spiri
tuale a poporului. Ei au ținut 
să-l intimpine pe conducătorul 
iubit al partidului și statului 
nostru cu cele mal profunde 
sentimente do dragoste, stimă 
șj recunoștință, cu flori și bucu
rie in inimi, cu fapte de muncă 
și realizări de seamă.

Directorul combinatului. Cris
tian Boiangiu, a subliniat cu 
■satisfacție că indicațiile tova
rășului Nicolae Ceaușescu, fă
cute cu ocazia vizitelor prece
dente. s-au transpus cu succes 
in viață, asigurindu-se ast
fel creșterea productivității 
muncii. scăderea cheltuieli
lor de producție, diminua

In noua și moderna piață agroalimentară 
din Tulcea

în această atmosferă de en
tuziasm, inalții oaspeți au soșjl 
in piața agroalimentară a mu
nicipiului, "cosntrucție modernă, 
dată in folosință la începutul 
acestui ap.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu vizi
tează rind ție rind comparti
mentele pieței, unde este expu
să o largă varietate de produse 
agroalimentara, prevenind de 
la unități de pe raza județului 
și de la producătorii individuali. 
Plata, care are o suprafață de 
5 2(10 mp și 21 de unități comer
ciale și de prestări de servirii, 
asigură desfacerea de carne și 
produse din carne, pește, de 
produse lactate și de panifica
ție, de patiserie, cantități im

Nicolae Ceaușescu a cerut tova
rășului Dumitru Popa, ministrul 
construcțiilor industriale, să a- 
corde întreaga atenție încheierii 
grabnice a lucrărilor de con
strucție a halelor. De asemenea, 
secretarul general al partidului 
a recomandat colectivului de 
Conducere a întreprinderii, fac
torilor de răspundere din cadrul 
ministerului de resort, să depu
nă toate eforturile pentru fruc
tificarea. intr-un timp cit mai 
scurt, a fondurilor învestit- să 
se treacă neîntirziat la condDuc- 
țăa navelor mari.

în încheierea vizitei în această 
mare unitate a industriei noas
tre navale, secretarul general al 
partidului a adresat calde felici
tări întregului colectiv pentru 
rezultatele. Înregistrate pină in 
prezent și.i-aurat noi.-succese 
jn. muncă..............  ,

Mulțumind din inimă' tovară
șului Nicolae Ceaușescu pentru 
prețioasele recomandări, directo
rul întreprinderii J-a încredințat 
că acestea, vor sta la- bază 'arien- 
tarii .si desfășurării- întregii: po 
tivjțăț.i :.țn aptțuțjpl an-
gajindu-se, in numeje intresijlui 
colectiv, să înfăptuiască cu spirit 
comunist sarcinile ce revin în
treprinderii din programul de 
construcții navale.

rea consumului de combus
tibil și energie, darea în fo
losință. la termenele planificate, 
a noilor capacități, îndeplinirea 
sarcinilor de plan la un nivel 
mai ridicat de calitate și efici
ență, reducerea importurilor.

Prezentind rezultatele . dobin- 
dite, gazdele i-au invitat pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. pe 
tovarășa Elena Ceaușescu, pe 
ceilalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului să viziteze 
uzina de feroaliaje, prima uni
tate de acest fel din țară. Pre
văzută cu o capacitate de 285 000 
de tone pe an, ea va produce 
întreaga gamă de feroaliaje 
iute de oțelăriile noastre : £. ,r, 
ciu metalic, ferosilfciu; sllicO- 
rnangar., feromangan și fero- 
ci'om.

Secretarul general, al partidu
lui a urmărit îndeaproape unele 
procese dc fabricație, automati
zate și mecanizate, a ascultat 
explicațiile date privind tehno
logiile avansatd în elaborarea 
feroaliajelor, măsurile preconi- 
zafte în vederea recuperării căl
durii gazelor arse la cuptoare, 
a materialelor și resurselor e- 
nergetice secundare.

în încheierea vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu ă felicitat 
colectivul combinatului și i-a 
urat noi succese in muncă, 
multă sănătate și fericire.

Muncitorii și specialiștii în
treprinderii metalurgice tulcene 
l-au asigurat pe secretarul ge
neral al partidului că vor face 
totul pentru înfăptuirea indica
țiilor date, pentru îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor ce ie 
revin in acest an, in actualul 
cincinal.

De la Combinatul metalur
gic , Tulcea. tovarășul Nicolae 
Ceatișeecu, tovarășa Elena 
iCeaușescu au străbătut, intr-o 
mașină deschisă, artere princi
pale ale orașului, indreptin- 
du-se spre piața agroallmenta-- 
ră. De-a lungul întregului tra
seu, mii și mii de tulceni au 
făcut oaspeților dragi o vie și 
călduroasă manifestare de sim
patic, de multă prețuire, expri
mind in acest fol bucuria 
nețărmurită de a se reintîlpi cu 
conducătorul iubit al partidului 
și statului, Sint sentimente ce 
și-au găsit exprimarea in nu
meroasele buchete de flori ofe
rite din toată Inima, cu emoție, 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
șl tovarășei Elena Ceaușescu.

portante de legume și fructe.
în timpul vizitei, tovarășul 

Nieolat Ceaușescu șe interesea
ză de calitatea uno.” mărfuri, 
de felul cum iși valorifică pro
ducătorii individuali preducele. 
Intr-o discuție cu un mare grup 
de cumpărători, șecretavul ge
neral ai partidului se interesea
ză de modul in care aceștia iși 
fac aprovizionarea.

Piața oferă in intregul ei o 
imagine cuprinzătoare a dezvol
tării agriculturii in județul 
Tulcea, a posibilităților ei de a 
răspunde la cerințele populației,

Coloana de mașini s-a in- 
dreptat apoi, în aelamațiile ce
lor prezenți, șpre piața „Mirce* 
cel Bătrln**, unde a avut loc 
adunarea populară.
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eforturi serioase pentru ca, încă in anul 
viitor, ca să lucreze la întreaga capaci
tate. Este o uzină cu o dotare tehnică 
foarte bună. Trebuie să facem totul pen
tru ca investițiile mari pe care le-am fă
cut în aceste două uzine să dea randa
mente și beneficii maxime — aceasta re- 
prezentînd calea sigură a creșterii avu
ției naționale, a ridicării bunăstării ge
nerale a poporului. (Aplauze și urale pu
ternice ; se scandează „Ceaușescu — 
P.C.R. !“).

Aș dori să adresez tuturor oamenilor 
muncii din Tulcea felicitări, atit pentru 
rezultatele din cincinalul pe care l-am în
cheiat Cît și pentru rezultatele din pri
mele 7 luni ale noului cincinal, precum 
și urarea de noi și noi succese în toate 
domeniile. (Aplauze, și urale puternice ; 
se scandează „Ceaușescu—P.C.R.!').

Doresc, de asemenea, ca de la această 
mare adunare populară din Tulcea să 
adresez calde felicitări tuturor oameni
lor muncii din industria patriei noastre 
și din celelalte sectoare de activitate 
pentru rezultatele bune obținute în pri
mele șapte luni ale anului 1981 și ale cin
cinalului, precum și urarea de a încheia 
cu succes planul pe anul acesta și a pune 
astfel o bază trainică întregului cincinal. 
(Aplauze și .urale puternice; se scandea
ză „Ceaușescu și poporul !“).

Am vizitat, de asemenea, două unități 
agricole. Am rămas cu impresii bune 
despre activitatea țărănimii cooperatiste, 
a oamenilor muncii din agricultură, des
pre rezultatele obținute in producția de 
cereale, în creșterea animalelor. în viti
cultură si pomicultură. într-adevăr, ju
dețul Tulcca — ca și alte județe, ca, de 
altfel, agricultura din întreaga țară — a 
cunoscut în cincinalul precedent un pro
gres simțitor. Putem spune că, într-ade- 
văr. și județul Tulcea demonstrează, prin 
rezultatele obținute in producția agricolă, 
superioritatea agriculturii cooperatiste, 
socialiste, faptul că numai, pe calea or
ganizării socialiste se asigură o agricul
tură de înaltă productivitate, creșterea 
continuă a producției, o bună aprovizio
nare a populației. (Aplauze și urale pre
lungit»; s.’ scandează: „Ceaușescu — 
P.C.R. !“,’ "Ceaușescu și poporul !“).

Doresc să adresez și țărănimii coope
ratiste, tuturor oamenilor muncii din 
agricultura județului Tulcea felicitări 
pentru rezultatele obținute și urarea de 
a obține recolte și mai mari în toate 
sectoarele. Totodată, doresc să adresez 
felicitări întregii țărănimi și tuturor oa
menilor din agricultura României socia
liste. (Aplauze și urale puternic? ; se 
scandează îndelung : „Ceaușescu și’po
porul !“).

Putem. într-adevăr. să privim cu mân
drie ceea ce am realizat ;n cincinalul tre
cut și in deceniul anilor *70—*80. cind 
industria noastră a crescut de peste 3 

ori, iar agricultura cu peste 60 la sută. 
Nivelul de trai — mă refer la retribuția 
reală a oamenilor muncii —' a sporit 
numai în ultimul cincinal cu circa 20 
la sută: s-a ridicat întregul grad 
de civilizație și bunăstare al po
porului. Toate acestea demonstrează 
justețea politicii partidului nostru co
munist care aplică în mod consecvent 
adevărurile generale la condițiile concre
te din România, unind eforturile între
gului popor pentru a asigura victoria 
societății socialiste multilateral dezvol
tate și înaintarea fermă a patriei spre 
societatea comunistă. (Urals și aplauze 
puternice ; se scandează : „Ceaușescu și 
ponorul !“).

Congresul al XII-lea al partidului a 
trasat un minunat program dc dezvolta
re a patriei noastre în noua etapă, sta
bilind ca obiectiv strategic fundamental 
trecerea României la un nou stadiu de 
dezvoltare — de la țară socialistă în curs 
de dezvoltare la țară socialistă mediu 
dezvoltată, aceasta presupunînd o ridi
care generală a calității muncii și vieții 
în toate domeniile de activitate. (Aplauze 
și urale puternice, se scandează : 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

Trebuie să avem în vedere că în cin
cinalul precedent a trebuit să facem 
față unor condiții grele determinate dc 
criza economică mondială, de creșterea 
deosebit de puternică a prețurilor la pe
trol ; să ținem seama că. și in continua
re, criza economică se va manifesta cu 
putere pe plan mondial și că aceasta va 
influența și asupra țării noastre. De 
aceea trebuie să facem totul pentru a 
asigura înfăptuirea neabătută a progra
mului de dezvoltare a patriei, învingînd 
toate aceste greutăți, asigurînd mersul 
nostru ferm înainte spre visul de aur al 
omenirii — spre societatea fără clase, 
fără asupritori, spre societatea comunis
tă ! (Aplauze și urale puternice : se scan
dează : „Ceaușescu-P.C.R. !“, „Ceaușescu 
și poporul !“).

Este necesar să facem totul pentru 
îndeplinirea sarcinilor privind dezvolta
rea producției de materii prime și a e- 
nergeticii, să întărim, in toate sectoare
le, lupta pentru reducerea consumurilor 
materiale și îndeosebi a consumurilor 
energetice, să introducem noi tehnologii 
avansate, să ridicăm nivelul tehnic și ca
litativ al producției. Tocmai în aceste 
condiții grele internaționale trebuie să 
demonstrăm prin munca noastră că so
cialismul, oamenii muncii eliberați de 
exploatare și asuprire, stăpini pc bogăți
ile țării, pe destinele lor știu să învingă 
orice greutăți, pot să asigure dezvoltarea 
in ritm înalt a economiei naționale, ri
dicarea calității producței, făcînd-o com
petitivă cu producțiile similare pe plan 
internațional. (Urale si aplauze puterni
ce, se scandează : „Ceaușescu și po
porul

Este necesar să acordăm mai multă 
atenție problemelor productivității mun
cii, mecanizării și automatizării procese
lor de producție, ridicării nivelului de 
pregătire profesională și tehnică a mun
citorilor, tehnicienilor și inginerilor, al 
tuturor oamenilor muncii, — deoarece 
numai pe această cale vom reuși să re
alizăm o producție de inaltă calitate, să 
obținem o productivitate a muncii supe
rioară. Să nu uităm niciodată că socia
lismul trebuie să-și demonstreze superio
ritatea față de capitalism, atît în dome
niul tehnic și calitativ, cit și in domeniul 
productivității muncii, al eficienței eco
nomice. Cu cît vom lucra mai bine, cu 
cit vom obține o creștere mai puternică 
a eficienței economice și a beneficiilor, 
cu atît vom demonstra superioritatea 
muncii unite, libere a poporului, a tutu
ror oamenilor muncii din patria noastră 
socialistă 1 (Aplauze și urale puternice, 
prelungite ; se scandează : „Ceaușescu și 
ponorul !“).

în spiritul hotărîrilor Congresului al 
XII-lea al partidului, ale recentului con
gres al oamenilor muncii, trebuie să ac
ționăm ferm pentru afirmarea cu pute
re a autoconducerii muncitorești și auto- 
gestiunii in toate domeniile de activitate. 
Trebuie să facem totul ca fiecare munci
tor, tehnician, inginer, conducerile în
treprinderilor, toți oamenii muncii să 
participe activ și să-și asume deplina 
răspundere pentru buna gospodărire și 
dezvoltare a întregii activități economice, 
în aceasta constă, pînă la urmă, partici
parea la conducere, participarea la bene
ficii, asigurarea răspunderii pentru dez
voltarea generală a patriei noastre socia
liste ! (Aplauze și urale puternice ; se 
scandează îndelung : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“).

Este necesar să ne preocupăm conti
nuu de realizarea sarcinilor în toate do
meniile. însăși municipiul Tulcea cu
noaște o înnoire continuă. în acest cin
cinal se vor construi și la Tulcea noi a- 
partamente și edificii social-culturale; în 
întreaga țară, trebuie să realizăm, în a- 
ceastă perioadă, aproape un milion de a- 
partamente. Toate acestea vor contribui 
la înfrumusețarea orașelor și satelor 
noastre, asigurînd. totodată, condiții tot 
mai bune de locuit și de viață pentru oa
menii muncii. Trebuie să îmbunătățim 
activitatea în transporturi, în comerț. în 
celelalte sectoare. Este necesar, de ase
menea, să acordăm o atenție deosebită 
învățămîntuluî, cercetării științifice, acti
vității culturale, muncii politico-educati
ve de formare a omului nou — construc
tor al socialismului, stăpîn pe destinele 
sale, care își făurește în mod liber, con
știent viitorul felicit! (Aplauze și urale 
puternice; se scandează îndelung : 
„Ceaușescu și poporul!11).

Trebuie să fim pe deplin conștienți că 
realizarea cu succes a sarcinilor din toate 

domeniile, creșterea venitului național, a 
bogăției generale a patriei vor crea con
diții pentru înfăptuirea programului de 
ridicare continuă a bunăstării materiale 
și spirituale a poporului. Numai pe baza 
dezvoltării continue a producției indus
triale și agricole, a creșterii avuției na
ționale vom asigura înfăptuirea obiecti
velor înscrise în programul partidului 
privind ridicarea continuă a nivelului de 
trai al poporului, a gradului de civiliza
ție al întregii noastre țări. (Aplauze și 
urale puternice, prelungite; se scandea
ză „Ceaușescu—P.C.R.!11).

Dispunem de tot ce este necesar pen
tru a asigura înfăptuirea acestor obiec
tive — și sînt convins că oamenii muncii 
din Tulcea. la fel ca întregul nostru po
por. vor aduce o contribuție tot mai în
semnată Ia realizarea lor. în acest cinci
nal, și județul Tulcea va cunoaște o 
mare dezvoltare, înscriindu-se, astfel, cu 
o contribuție de seamă la dezvoltarea ge
nerală a României socialiste. (Aplatize și 
urale puternice ; se scandează : „Stima 
noastră și mîndria, Ceaușescu—Româ- 
nia:“).

Dragi tovarăși și prieteni,

Preocupîndu-ne de înfăptuirea Progra
mului partidului, a hotărîrilor Congresu
lui al XII-lea și ale Congresului consilii
lor oamenilor muncii, ne îndeplinim in 
primul rînd obligația de comuniști față 
de poporul nostru asigurînd construcția 
socialistă în România: dar, totodată, ne 
aducem, pe această cale, contribuția ac
tivă la cauza socialismului, a păcii și co
laborării în întreaga lume. (Aplauze și 
urale puternice; se scandează: „Ceaușescu 
— pace !“).

Pornind de la interdependența strinsă 
dintre politica internă și internațională, 
acționăm ferm pentru o politică de largă 
colaborare cu toate țările socialiste și, în 
primul rînd, cu vecinii noștri. Extindem 
relațiile cu țările în curs de dezvoltare, 
acționăm pentru lărgirea relațiilor și cu 
țările capitaliste dezvoltate, în spiritul 
principiilor coexistenței pașnice. Situăm 
ferm Ia baza relațiilor noastre interna
ționale principiile deplinei egalități in 
drepturi, independenței și suveranității 
naționale, a neamestecului în treburile 
interne, renunțării la forță și la amenin
țarea cu forța, respectării dreptului fie
cărui popor de a fi liber, de a-și făuri 
viața așa cum dorește, fără nici un ames
tec din afară. (Aplauze și urale puter
nice ; se scandează : „Ceaușescu — 
pace !“).

Pe arena mondială sînt o serie de pro
bleme foarte complicate care au deter
minat o agravare a relațiilor internațio
nale. Se intensifică cursa înarmărilor. De 
aceea, este necesar să facem totul pen
tru a opri agravarea situației internațio
nale, pentru soluționarea problemelor li

tigioase dintre state numai și numai pe 
calea tratativelor, pentru a se pune capăt 
conflictelor și războaielor, pentru a se 
trece' la soluții politice în toate proble
mele. (Aplauze puternice ; se scandea
ză : „Ceaușescu — pace !“).

Ne pronunțăm cu toată hotărirea pen
tru încheierea cu rezultate pozitive a 
reuniunii ce se desfășoară la Madrid pri
vind securitatea și cooperarea în Europa. 
Considerăm că este necesar să se con
voace o conferință pentru încredere și 
dezarmare în Europa, că trebuie să facem 
totul pentru a se opri amplasarea și dez
voltarea de noi rachete nucleare cu rază 
medie de acțiune, pentru a se ajunge Ia 
eliminarea de pe continentul nostru a a- 
cestor rachete și în general a armamen
telor nucleare. (Aplauze puternice; se 
scandează îndelung: „Ceaușescu — 
pace !“ ).

România acționează in mod consec
vent pentru dezvoltarea colaborării cu 
toate țările din Balcani, pentru realiza
rea unei politici de cooperare și colabo
rare balcanică, care să excludă amplasa
rea de armamente nucleare în această re
giune, să transforme Balcanii într-o zonă 
a prieteniei și a colaborării pașnice. 
(Urale și aplauze puternice, se scandea
ză : „Ceaușescu — pace !“).

Avind în vedere eforturile mari care le 
solicită înarmările. România se pronunță 
ferm pentru oprirea cursei înarmărilor, 
pentru înghețarea cheltuielilor militare 
la nivel actual și trecerea treptată. încă 
în acest cincinal, la reducerea cheltuie
lilor militare^cu cel puțin 10—15 Ia sută. 
O asemenea reducere a cheltuielilor mi
litare ar face posibil ca zeci de miliar
de de dolari să fie alocate dezvoltării 
economico-sociale, ajutorării țărilor in 
curs de dezvoltare, ridicării, deci, a bu
năstării popoarelor — oprindu-se poli
tica înarmărilor care impinge omenirea 
la distrugere. (Aplauze puternice; se 
scandează : „Ceaușescu — pace !“),

Este, într-adevăr, necesar ca această 
reducere a cheltuielilor militare, a arma
mentelor să se realizeze sub un control 
internațional corespunzător, să asigure 
un echilibru al forțelor pentru a nu pune 
în pericol securitatea și independența 
nici unui stat. Dar aceasta se poate reali
za nu prin ridicarea nivelului înarmări
lor, ci prin reducerea continuă a aces
tuia, in mod controlat și echilibrat. Con
siderăm că este în interesul tuturor po
poarelor să-și ridice vocea și să porneas
că la acțiune hotărîtă pentru a determi
na oprirea cursei înarmărilor, asigurarea 
păcii în întreaga lume î (Urale și aplauze 
puternice ; se scandează : „Ceaușescu — 
pace !“).

Ținînd scama de problemele complexe 
ale vieții internaționale, se impune să se 
întărească solidaritatea și colaborarea 
tuturor forțelor antiimperialiste și pro

gresiste. a tuturor popoarelor, pentru a 
determina un curs nou pe arena mondia
lă —, cursul spre destindere, spre res
pectare a independenței popoarelor, spre 
pace ! (Urale și aplauze puternice). Aceas
ta impune participarea activă Ia soluțio
narea problemelor a tuturor statelor, indi
ferent de orînduire socială sau de mări
me. Desigur, trebuie să avem în mod 
deosebit în vedere crearea condiți
ilor pentru participare egală la solu
ționarea problemelor a țărilor mici 
și mijlocii, a țărilor nealiniate, a-ță
rilor în curs de dezvoltare — care 
reprezintă marea majoritate a state
lor și popoarelor lumii și sînt vital inte
resate in asigurarea unei politici de des
tindere, de independență și pace. (Aplau
ze si urale puternice, prelungite). .

Sîntem ferm hotăriți să facem totul 
pentru a ne aduce, și în viitor, contribu
ția activă la soluționarea problemelor 
complexe ale vieții internaționale, pentru 
a conlucra strîns cu toate statele, cu for
țele antiimperialiste și progresiste de 
pretutindeni, fiind convinși că stă în 
puterea popoarelor să asigure realizarea 
păcii, făurirea unei lumi mai bune și 
mai drepte pe planeta noastră. (Aplauze 
și urale puternice; se scandează: 
„Ceaușescu — pace !“).

Dragi tovarăși și prieteni,

In încheiere, doresc să exprim, încă 
o dată, convingerea că oamenii muncii 
din Tulcea, împreună cu organizațiile de 
partid, cu membrii de partid, vor face 
totul, acționind într-o deplină unitate, 
pentru a-și îndeplini în cele mai bune 
condiții sarcinile de mare răspundere ce 
Ie au. Cunoașteți că toate județele se 
află într-o puternică întrecere pentru 
dezvoltarea patriei noastre, că fiecare 
luptă pentru a ocupa un loc cît mai de 
frunte în această întrecere. Aș fi deosebit 
de bucuros dacă și județul Tulcea — cel 
puțin intr-un an din acești cinci ani — 
s-ar plțisa pe unul din locurile fruntașe, 
și, dacă este posibil, chiar pe primul Ioc. 
Dar aceasta depinde de dumneavoastră, 
de organizația de partid. (Aplauze 
și urale puternice ; se scandează: 
„Ceaușescu și poporul !“, „Ceaușescu — 
P.C.R. !“).

Cu această convingere și cu această 
dorință, vă urez, încă o dată, succese 
tot mai mari în întreaga activitate ; mul
tă sănătate și multă fericire ! (Aplauze 
și urale puternice ; se scandează mipute 
în șir : „Ceaușescu-P.C.R. !“, „Ceaușescu 
și poporul„Ceaușescu — pace !“. Toți 
cei prezenți la marea adunare populară 
ovaționează într-o atmosferă de puternic 
entuziasm pentru Partidul Comunist Ro
mân, pentru Comitetul său Central, pen
tru secretarul general al partidului și 
președintele țării, tovarășul Nidolae 
Ceaușescu).

La Asociația economică intercooperatistă de creștere și ingrășare a tineretului taurin „Rindunica"

In piața agroalimentară a municipiului Tulcea Atmosferă sărbătorească pe -străzile municipiului Tulcea

MAREA ADUNARE POPUEARĂ DIN MUNICIPIUL TULCEA
Un moment deosebit al vizitei 

întreprinse de secretarul gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pe meleagu
rile tulcene l-a constituit marea 
adunare populară, desfășurată in 
piața „Mircea cel Bătrîn11 din 
centrul municipiului Tulcea. Ia 
care au participat peste 80 000 
de muncitori, ingineri și tehni
cieni, metalurgiști, constructori 
de nave, mineri, marinari, pes
cari, alți oameni ai muncii.

Pe panouri stă scris cu litere 
de foc: „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul!" — cu
vinte dragi fiecăruia din cei pre
zenți și întregului nostru popor, 
expresii ale recunoștinței 
profunde . pentru grija arătată 
dezvoltării județului Tulcea, ca 
și celorlalte județe ale țării, 
creșterii necontenite a bunăstă
rii materiale și spirituale a oa
menilor muncii.

Deschizînd adunarea, tovară
șul Ioan Petre, prfm-secretar al 
Comitetului județean Tulcea al 
P.C.R., președintele Consiliului 
popular județean, a spus :

Mult iubite tovarășe 
Ceaușescu,

Stimată tovarășă 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși.

Nicolae

Elena

*
Participanții la marea aduna

re populară din municipiul Tul
cea, toți cei ce locuiesc pe stră
vechiul și legendarul pămînt ro
mânesc dintre Dunăre și Mare 
trăiesc sentimentul de profundă 
mindrie și satisfacție pentru 
faptul că sîntem onorați de pre
zența in mijlocul nostru a celui 
mai iubit și stimat fiu al po
porului român, 
personalitate a lumii 
pijrane. tovarășul 
Ceaușescu.

Prin înaltul exem’plu de pasiu
ne și dăruire revoluționară cu 
care conduceți destinele națiu
nii- noastre, prin întreaga dum
neavoastră viață și activitate, 
sinteți, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. in 
conștiința noastră ca și a între
gului popor, ctitor al României 
de astăzi prosperă, liberă și in-

proeminentă 
contem- 
Nicolae

_ dependentă. Epoca cea mai în
floritoare a României socialiste 
este adine luminată de puterni
ca dumneavoastră personalitate, 
pe care noi, cei ce trăim și 
muncim îp frumosul teritoriu 
nord-dobrogean, ne place s-o 
numim cu mindrie și profundă 
recunoștință — epoca Ceaușescu.

Cu deosebită stimă și căldură, 
salutăm prezenta Ia marea adu
nare populară a tovarășei Elena 
Ceaușescu, academician, doctor 
inginer, personalitate marcantă a 
vieții noastre sociale și științifi
ce, eminent om politic și savant 
de renume mondial.

De asemenea, salutăm în mod 
călduros prezența la adunarea 
noastră populară a celorlalți to
varăși din conducerea de partid 
și de stat.

în anii luminoși ai socialismu
lui și îndeosebi în ultimul dece
niu și jumătate, ca urmare a po
liticii științifice, clarvăzătoare a 
partidului nostru, de repartizare 
rațională a forțelor de producție 
în teritoriu, a sprijinului pe care 
dumneavoastră, mult stimate to- 

• varășe secretar general, ni l-ați 
acordat permanent, județul nos
tru a înregistrat uriașe transfor
mări revoluționare, care au 
schimbat fundamental înfățișa
rea vieții economico-sociale a a- 
cestui minunat colț de țară. în 
prezent, județul Tulcea realizea
ză o producție globală de peste 
două ori și jumătate mai mare 
comparativ cu anul 1975.

Peste 90 Ia sută din 
fixe au fost puse în 
în ultimul deceniu și 
în cincinalul pe care 
chciat am realizat un
diu anual de creștere a 
ducției industriale de 19,4 la 
sută.

Tulcea lși prefigurează astăzi 
tot mai puternic contururile unor 
activități industriale 
furnizând economiei 
feroaliaje, alumină 
plumb și zinc jn

fondurile 
funcțiune 
jumătate, 
l-am în- 
ritm me- 

pro-

moderne, 
naționale 
calcinată, 

concentrate, 
nave tehnice, produse ale indus
triei alimentare și altele.

în agricultură, producția me
die anuală obținută Ia hectar in

de 
și floa- 
produc-

județul 
plin de

cincinalul recent încheiat este 
mai mare decît media din pe
rioada 1971—1975 cu 5,4 la sută 
la grîu, 35,5 la sută la porumb, 
21,1 la sută la legume, 31,8 la 
sută la soia. în zootehnie, pro
ducția animalieră a sporit în 
anul 1980 față de 1975 cu 53 la 
sută Ia carne. 47 Ia sută la lapte 
și cu 17,5 la sută la lină, iar 
contribuția la fondul centralizat 
a fost mai mare decit nivelul 
aceleiași perioade de 4,4 ori la 
carne și de 3,6 ori la lapte.

în prezent, depunem eforturi 
susținute pentru creșterea pro
ducției vegetale și animaliere. 
Am încheiat la timp recoltarea 
păioaselor, iar la culturile 
porumb, sfeclă de zahăr 
rea-soarelui preliminăm 
ții bune.

Oamenii muncii din 
Tulcea beneficiază din 
roadele politicii partidului și sta
tului nostru de ridicare continuă 
a nivelului de trai material și 
spiritual al poporului. S-au îm
bunătățit condițiile de locuit, de 
ocrotire a sănătății publice, se 
asigură accesul larg al oameni
lor muncii la învățămint și cul
tură.

Vă raportăm, mult stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, că se 
traduc în viață prețioasele dum
neavoastră indicații date cu pri
lejul vizitei anterioare privind 
sistematizarea municipiului Tul
cea, îndeosebi a falezei, pentru 
a face cu adevărat din munici
piul Tulcea, așa cum pe drept 
cuvînt ați indicat, „o intrare 
demnă de Dunăre în România1*.

Acționăm cu toată fermitatea 
pentru realizarea și punerea in 
funcțiune a tuturor obiectivelor 
și capacităților de investiții, exe
cutarea planului de locuințe și 
a celorlalte edificii social-cultu
rale. trecerea la o nouă calitate 
in toate domeniile de activitate.

Sîntem conștienți că rezulta
tele obținute de noi nu se ridică 
încă la nivelul sarcinilor și exi
gentelor puse de conducerea 
partidului, nu reflectă potenția
lul tehnic, material și uman de 
care dispune județul nostru. De 
aceea, Comitetul județean de 
partid. în numele tuturor celor 
ce trăiesc și muncesc in județul 
Tulcea, se angajează ca in con
tinuare să nu precupețească nici 
un efort, urmind exemplul dum
neavoastră personal de dăruire 
și abnegație, 
sarcinilor de 
și pe întreg 
1985.

Analiza de 
te și caracter științific efectuata 
azi in unitățile vizitate, indica
țiile date de dumneavoastră și 
măsurile stabilite reprezintă 
pentru noi un vast program de 
acțiune.

Ne angajăm solemn că Vom 
acționa cu dăruire revoluționară 
pentru înfăptuirea hotărîrilor 
Congresului al XII-lea al 
partidului, că vom milita cu 
fermitate și hotărîre în vederea 
realizării indicațiilor dumnea
voastră. date în timpul viîitei și 
la această mare adunare popu
lară.

Au luat apoi cuvintul tovară
șul Cristian Boiangiu, directo
rul Combinatului metalurgic, to
varășul Gheorghe Matei, maistru 
mecanic, secretar al comitetu
lui de partid la Fabrica de 
construcții navale din cadrul în
treprinderii de construcții nava-

pentru îndeplinirea 
plan din anul 1981 
cincinalul 1981—

înaltă principialita-

to-
Nicolae Ceaușescu, 

in repetate rînduri, 
și ovații prelungite, 
și considerațiile se-

Ie și utilaj tehnologic Tulcea, 
membru în Biroul Executiv al 
Consiliului Național al Oameni
lor Muncii, tovarășa Ștefana 
Tudorica, președinta Cooperati
vei agricole de producție din 
comuna Mahmudia, localitatea 
Beștepe, și tovarășul Constantin 
Radu, membru al Biroului Co
mitetului județean de partid, 
organizator de partid, președinte 
al C.U.A.SC. Isaccea.

Dînd glas sentimentelor de 
profundă dragoste și prețuire ale 
tuturor pavticipantilor, primul 
secretar al Comitetului jude
țean de partid a adresat tovară
șului Nicolae Ceaușescu ru
gămintea de a lua cuvintul la 
marea adunare populară.

întîmpinat cu ovații și urale 
prelungite ia cuvintul tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, secretar 
general a! Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România.

Miile de participant! la marea 
adunare populară au primit cu 
deosebit interes cuvîntarea 
varășului 
subliniind 
prin urale 
aprecierile . _____
cretarului general al partidului 
fată de rezultatele activității și 
muncii pline de abnegație a oa
menilor muncii tulceni, expri- 
mindu-și, totodată, hotărirea și 
angajamentul revoluționar de a 
traduce nestrămutat în viată în
demnurile și sarcinile trasate și 
cu acest prilej de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

în numele celor prezenți la a- 
ceastă mare și entuziastă aduna
re populară, al tuturor locuitori
lor județului Tulcea, tovarășul 
loan Petre a spus :

Mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,

Vă rog să-mi permiteți ca, în 
numele organizației județene de 
partid, al tuturor oamenilor 
muncii din județul Tulcea. să vă 
adresez din toată inima cele mai 
călduroase mulțumiri pentru a- 
precierile pe care le-ați făcut 
asupra activității noastre econo- 
rnico-sociale și pentru indicațiile 
și îndrumările deosebit de pre
țioase pe care ni le-ati dat in 
timpul vizitei si la această mare 
adunare populară.

Vă asigurăm, mult stimate to
varășe secretar generai, că 
exemplul dumneavoastră perso
nal de dăruire și slujire fără 
preget a intereselor națiunii 
noastre socialiste va constitui 
pentru noi flacăra vie ce ne va 
călăuzi in întreaga noastră mun
că. pentru traducerea in viață a 
istoricelor hotărîri adoptate de 
Congresul al XII-lea al parti
dului.

Să ne trăiți mulți ani, spre ba
nele și fericirea poporului ro
mân, petitru prosperitatea pa
triei noastre socialiste!

Trăiască Partidul Comunist 
Român, în frunte cu secretarul 
său general, cel mai iubit fiu al 
poporului nostru, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu !

Adunarea populară ia sfirșit 
intr-o atmosferă de sărbătoare. 
Din nou se ovaționează pentru 
partid și secretarul său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

în această atmosferă de puter
nic entuziasm se încheie prima 
Zi a vizitei de lucru a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu in jude
țul Tulcea.
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CINCINALUL NOII CALITĂȚI COMPETIȚIA FAȚA FAȚA
De la 106 frigidere export.te 

îfi 1971, primul an de activitate, 
respectiv 2 000 de bucali un an 
mai tirziu. ÎNTREPRINDEREA 
DE FRIGIDERE DIN GĂEȘTI a 
ajuns in acest an la o pro
ducție de export de 125 000 bu
căți. în 10 ani de activitate ti- 
nărul colectiv dimbovițean a 
reușit consecvent ia se impună 
ferm pe piața a 15 țări, unele 
— cum ar fi, de pildă. Franța, 
R.F.G., OlRnda — cu tradiții de 
muit cunoscute în acest dome
niu. dar și in Iran, Cipru, Egipt, 
Coasta de Fildeș. La ora actua
lă, in 400 000 de locuințe din 
Irc-i continente se află tot atî
tea frigidere românești. Totoda
tă intr-un rodnic deceniu de 
colaborare cu partenerii străini 
nu s-a primit nici o reclamatie. 
jfaptul că, pentru acest an so
licitările la export sint duble 
față de 1980, exportul repre- 
zentind jumătate din producția 
Unității, vorbește de la sine des
pre marile .responsabilități • ce 
revin tînărului colectiv. în a- 
ceste condiții mi s-a părut cit 
se poate de firesc accentul pus 
de mai toii participanții la re
centa adunare generală a oa
menilor muncii pe ridicarea 
continuă a nivelului calitativ și 
a competitivității frigiderelor ro
mânești aflate in concurență cu 
produse de mult consacrate cum 
sint cele cu marca Sanyo, Thom
son, Intersit etc.

— încă de la inceput, produ
sele noastre s-au bucurat de 
unanime aprecieri, ne informea
ză prompt tinăruJ .secretar al 
comitetului de partid, maistrul 
Constantin NJiricft, lucru care, 
poate, pe multi i-a surprins. 
Nu insă și pe noi, care incă de 
la primul frigider ieșit de 
banda de montaj am hotârit ca 
toate frigiderele expediate 
poartă să fie numai cl© 
mai hună calitate. Este un prin
cipiu muncitoresc, hotărlt dc noi 
toți, de ia care nu am admis 

\ nici o abatere. Așa am ajuns
X,__________________________

ea„ comparativ cu firmele a- 
mintite. să înregistrăm procen
te de remediere de 5—6 ori mai 
scăzute ; am ajuns acum la sub 
2 la sută, față de norma admisă 
de 12 procente, și ne apropiem 
încet dar sigur de 1 la sută, 
Sintem atîț de convinși de cali
tatea produselor ieșite din mii- 
nile noastre încit „ne permi
tem" să acordăm pentru frigi
derele noastre cinci ăni perioa
dă de garanție. Cinci ani în care, 
firește, ne revin responsabili- 
Iuți directe pentru eventuala lor 
depanare, pentru asigurarea ne
cesarului de piese de schimb. A

au fost 'ți sint. fără excepție, 
imediat onorate. Firește, s-ar 
fi putut uneori invoca expli
cații, motive chiar reale. La Gă- 
ești, însă, acestora le sînt pre
ferate faptele de muncă, găsi
rea posibilității optime de solu
ționare. Dealtfel, in biroul ti- 
nărului președinte al Consiliu
lui oamenilor muncii este afișa
tă o lozincă pilduitoare pentru 
această mentalitate : ..Cine vrea 
să realizeze caută mijloace, cine 
nu, caută scuze". Or, scuzele nu 
prea sint admise aici. în schimb, 
după cum aveam să aflam și 
dc la tinăra ingineră Dorina

redus cheltuielile 
peste 300 000 lei ; 
rea inoxului ou 
la confecționarea 
grătar, le mai reducem cu un 
sfert de milion ; iar prin În
locuirea aluminiului cu polisti- 
ren la fabricarea ornamentului 
vaporizatorului, reducem cheltu
ielile materiale cu alte 800 000 
lei. Mai aplicăm și alte soluții 
care duc la creșterea productivi
tății. a fiabilității, la eliminarea 
locurilor înguste, la reducerea 
importurilor. Cum majoritatea 
membrilor C.I.T. slnt tineri, cred 
că nu mai e nevoie să amin-

materiale cu 
prin înlocui- 
masft plastică 
ornamentelor

Fruntașii în întrecerea socialistă au cuvîntui:

PUNCTUL NOSTRU „FORTE»
ESTE EXPORTUL

pe
pe 

cea

aparent riscantă 
s-a dovedit a fi insă ex- 
de eficientă, care ne-a 
noi parteneri, noi contrac- 
măsură la care am recurs 

fiind de valoarea

fost o măsură 
care 
trem 
adus 
te. o
conștienți 
muncii noastre.

O altă explicație a prestigiu
lui ae care se bucură în în
treaga lume frigiderele cu mar
ca „Arctic" este prompta ra
liere a colectivului clin Găești 
la absolut toate pretențiile ri
dicate de beneficiari. Stînd de 
vorbă in timpul documentării 
cu mai multi lucrători șt spe
cialiști ni s-a repetat că. jn to
talitate aceste pretenții — nu 
puține, nu ușor de îndeplinit —

Marinescu, 
inginerilor 
mare preț

preșfedinta comisiei 
și tehnicienilor, la 

____ __ _ sint soluțiile menite 
să rezolve orice problemă.

— Doar in primul semestru 
S-au finalizat integral in între
prindere peste 20 de teme, cu 
aplicabilitate in diverse dome
nii, cu eficiență de circa 4 mi
lioane lei. Direct sau indirect 
fiecare temă concură la reduce
rea custurilor produselor noas
tre, implicit la creșterea eficien
tei economice a activității în
tregii întreprinderi, inclusiv a 
producției pentru export. Ast
fel. executind recent prin au- 
toutiiare o cabina de vopsit 
și polimerizare a emailului, am

tesc că In cea mai mare parte 
autorii acestor soluții sint, de
sigur, ei. tinerii.

Bineînțeles, aplicarea tn prac
tică a acestor idei novatoare 
este și ea o explicație a bune
lor rezultate cu care întreprin
derea din Găești a încheiat pri
mul semestru. Depășirea cu 5 
la sută producției marfă — 
in principal, datorită realizării 
exportului în proporție de 170 
la sută —' realizarea unei pro
ducții nete suplimentare de pes
te 4 milioane lei. mai ales da
torită redticerii suplimentare a 
cheltuielilor materiale la 1 000 de 
lei producție marfă cu 4.7 le! 
— iată doar citeva din cele mai

palpabile argumente, loctil frun
taș obținut în întrecerea socialis
tă pe primul semestru. „Cu uti
lajele de înaltă complexitate pe 
care le avem in dotare, ne spu
ne tinărul șef de echipă Con
stantin Neaeșu, nici n-ar putea 
fi altfel. Știm cu toții că toate 
aceste utilaje, multe Importa
te, s-au procurat cu mari e- 
forturi, inclusiv valutare. Este 
cit se poate de firesc să folo
sim la maxim această zestre 
tehnică, contribuind direct la 
Creșterea eficienței exportului, 
astfel încit să acoperim cit mai 
grabnic toate cheltuielile valu
tara făcute. Fără îndoială reali
zarea unui indice de Utilizare 
al mașinilor de aproape 90 la 
sută, cu un procent superior 
prevederilor, este un exemplu 
concret că înțelegem cu toții a* 
ceasta obligație. Tocmai de 
aceea. In fiecare marți și vineri, 
in cadrul cursurilor de perfec
ționare a calificării dezbatem în 
detaliu toate problemele ivite, 
stabilim modalități concrete de 
preîntimpinare a lor, Un exem
plu concret : zilele acestea vom 
trece pentru prima dată la fa
bricarea unui lot de frigidere 
tropicalizate pentru Coasta de 
Fildeș, așa incit, incă, din iulie, 
la cursuri, am insistat așupra 
unor aspecte legate de noile 
produse--.

Prin realizarea ți livrarea in 
devans a acestui Iot. a altor 
comenzi pe cale de a fi deja ex
pediate partenerilor străini, co
lectivul intreprinderii din Gă
ești e ferm hotărit ca in cinstea 
marii sărbători de Ia 23 August 
să majoreze la 25 000 bucăți nu
mărul frigiderelor exportate su
plimentar in acest an. in condi
ții de eficiență sporită, cu un 
curs de'revenire tot mat bun, 
astfel incit și prin aceasta să-și 
Păstreze pe mai departe locui 
intîi obținut după primele șase 
Iflnf ir. întrecerea socialistă oe 
ramură.

Trantmisiile de 
descriu atmosfera 
cu pasiune și lux 
$i este adevărat,

I

CU SĂRBĂTOAREA
Costineșîi 
entuziasm 
amănunte.

la 
de 
de
filmul româ

nesc nu «-a bucurat niciodată de 
o asemenea avalanșă de specta
tori, de atîtea discuții și între
bări și de atita agitație. Aerul de 
competiție se simte in ciuda at
mosferei de sărbătoare și, pen
tru cineva care n-a avut ocazia 
să vadă stațiunea in aceste zile 
există riscul să creadă că toată 
lumea nu mai vorbește și nu mai 
face altceva decit să se ocupe de 
festival, Ceea ce ar fi complet 
eronat. O mare parte din lumea 
plajei rămine insensibilă la eve
niment, iși vede in continuare de 
apă și (le Soare (o sportivă de
clara cu nonșalanță că pentru ea 
singura activitate culturală este 
discoteca), iar cei cape și-au fă
cut din acest festival o pasiune 
se adună in fiecare seară și-și 
dau obolul lor de timp și interes.

peliculei, ținuta profesională si 
candoarea unor imagini. E ele a- 
dăugat că in această ediție docu
mentarul se află la .mare cinste. 
Circulă numele regizorilor, se s- 
plaudâ și se fac comentarii. Fla- 
rlca Uolban, Felicia Cernăianu și 
Luiza Ciolac sini deja nume de 
rezonanță care s-au prezentat 
sau se vor prezenta în festivă! 
cu documentare așteptate aproa
pe ca un lung metraj.

Cit privește filmele studenți
lor și cele de animație, marți 
seara am urmărit o interesantă 
ecranizare după Marin Preda in 
regia lui Șerban Marinescu, un 
absolvent talentat ți cu simțul 
metaforei. La capitolul animație, 
după ce ion Trulcă a prezentat 
Cercul, toată lumea așteaptă in
trarea in competiție a regizoru
lui Szilagy Zoltan, un nume în 
animație care in această seară 
va prezenta (la apariția ziarului

PROBLEMA CAPITALA î 
UN LOC IN PLUS

IN NUMELE DREPTULUI
POPORULUI ROMAN DE A Fi

STĂPÎN PE SOARTA SA
Una din trăsăturile caracte

ristice ale perioadei istorice de
rulate sub semnul desfășurării 
celui de al doilea război mon
dial a fost confruntarea acerbă 
intre forțele angrenate in lupta 
pentru cucerirea factorului con
știință ; pentru fortificarea, in 
sensul scopurilor urmărite de 
fiecare parte, nu numai a mo
ralului trupelor, dar și a spate
lui frontului, pentru cucerirea 
în ultimă instanță a conștiinței 
politice a popoarelor. Preocu
parea pentru a cultiva ideea a- 
părării patriei, a devotamentu
lui față de ființa națională a 
poporului a căpătat dimensiuni 
aparte in epoca amintită și pen
tru că puterile fasciste, îndeo
sebi Germania * nazistă, erau 
pramotoarele nu doar ale unei 
simple politici de dominație pe 
care căutau s-o impună cu 
forța armelor, dar șl purtătoa
rele unei ideologii nocive, ale 
crimei și asasinatului organizat. 
Acestea au căutat să-și reali
zeze scopurile imperialiste, de 
dictat. pervertind conștiințe, 
mistificind realitatea și dezin
formând popoarele printr-o sus
ținută și insidioasă propagandă 
rasistă, antinațională și .anti
umană. Iată de ce. la rlndttl 
lor, forțele rezistenței antihit
leriste, m al căror front, s-a în
cadrat ca una dintre cele mai 
active și rezistența românească, 
în fruntea căreia ea principală 
forță politică a ajuns să se si
tueze Partidul Comunist, s-au 
văzut obligate a desfășura o 
contrapropagandă cit mai efica
ce, de combatere a fascismului 
și a războiului, de acțiune fer
mă pentru salvgardarea 
naționale a popoarelor, 
• poporului român.

înscriindu-so in acest 
general, propaganda antihitleris- 
tă desfășurată de forțele pro
gresiste șl democratice ale po
porului român, în frunte eu co
muniștii, a -fost 6 armă de luptă 
ce a vizat fortificarea rezisten
ței împotriva dominației celui 
de al treilea Reich, răsturnarea 
dictaturii antofiesdene si mobi-

ființei 
inclusiv

context

lizarea în finalul războiului a 
tuturor (capacităților de care dis
punea națiunea romană pentru 
a participa activ la zdrobirea 
Germaniei ljit.leriste.

tn frontul viu al propagandei 
au acționat atit forțele rezisten
ței din interior, cit și cele din 
extehior. Ele au vizat aceleași 
scopuri, au avut același obiectiv 
antihitlerist. Iar in gama largă 
a mijloacelor propagandei an
tifasciste românești postul de 
radio „România liberă-* s-a im
pus atenției.

Cor.tinuind tradiția postului 
de radio cu aceeași denumire, 
organizat de P.C.R. in 1940 pe 
teritoriul țării, firește în condi
ții de clandestinitate, postul de 
radio „România liberă", ale că
rui emisiuni erau redactate și 
difuzate de un grup important 
dc comuniști roman) a început 
să emită in luna august 1941. 
Avea 3—4 emisiuni pe zi abor- 
dind teme care, prin conținutul 
lor. se încadrau in preocupări
le majore, de ordin național aie 
rezistenței românești : redobin- 
dlrea independenței si suverani
tății patriei, răsturnarea guver
nului antonescian. ruperea re
lațiilor politfco-milttăre cu Ger
mania hitleriată și scoaterea tării 
din războiul Împotriva Națiuni
lor .Unite, anularea dictatului 
hitlerist de la Viena prin eli
berarea părții de nord a Tran
silvaniei, instaurarea unui re
gim democratic etc.

Chiar de la înființare, postul 
de radio „România liberă" a 
lansat apeluri neîntrerupte că
tre clasa muncitoare pentru or
ganizarea unor acțiuni do sabo
tare a mașinii de război na
ziste, către țărani de a se opu
ne rechizjțîllor, către întreaga 
populație de a nu plăti impozi
tele înrobitoare reclamate de re
gimul dictatorului Antonescu.

Pe fondul amplificării conti
nue a stării de spirit antihitle
riste, a cuprinderii unui evantai 
din ce în ce mal larg de forțe 
socîal-politico dispuse a se an
gaja în acțiune directă contra 
Germaniei naziste, postul de

radio „România liberă", în 
plin consens cu poziția forțelor 
patriotice din tară, s-a pro-, 
nunțat pentru unirea acestor 
forțe intr-un larg front patriotic 
național.

Un Ioc central in emisiunile 
..României libere" l-a ocuphț 
preocuparea pentru a se adresa 
armatei române. Semnificativă 
fiind tendința de a cere ostași
lor să realizeze acțiuni colecti
ve, de masă, apte a asigura 
menținerea unităților române 
constituite și capabile de luptă.

tdeea luptei unite a poporu- 
. lui și armatei, precum si a ro
lului fundamental ce revenea 
clasei muncitoare in confrunta
rea finală cu trupele hitieriste și 
regimul dictaturii militaro-fas- 
clste, pentru instituirea unul re
gim politic cu adevărat demo
cratic avea să dea conținut și 
apelului pe care I-a lansat pe 
calea undelor „România liberă'-, 
imediat după receptionarea ști
rilor transmise de radio Bucu
rești despre evenimentele din 
seara zilei de 23 August 1944. 
„Români .ți românce, luați toate 
măsurile pentru salvarea Pa
triei. Trăiască România liberă, 
democratică și independentă !".

Realizarea practică a acestor 
îndemnuri a fost opera forțelor 
interne, patriotice, conduse de 
comuniști, a poporului român a 
cărui conștiință politică și na
țională fusese extrem de sen
sibilizată de război, de ampu
tarea teritoriului țârii, de încăl
carea brutală a năzuințelor sale 
de progres ți civilizație. Activi
tatea postului de radio „Româ
nia liberă" trebuie considerată 
ca parte integrantă a luptei na
țiunii noastre 
independența 
ei ca atribute 
dîții sine dt»a 
firmări nestingherfte in cîmpul 
fertil al creației materiale și 
spirituale, al ascensiunii necon
tenite spre culmile toi mai 
înalte ale culturii și civilizației, 
ale socialismului și comunismu
lui.

EMIL STANCIU

pentru libertatea, 
și suveranitatea 

inalienabile, con- 
non ale unei a-

N. VOIN'EA

Construcții noi in comuna
Marginea, județul Suceava

Foto :
VALERIC TANASOF

O «OUĂ

STAȚIUNE 
BALNEARĂ

ÎN JUDEȚUL 

OLT
Tn perimetrul viitoa

rei stațiuni balneare ce 
prinde contururi tot mai 
precise tn comuna Pot
coava, Județul Olt, care 
ievine astfel prima lo
calitate cu un asemenea 
profil din această tonă a 
țării, și-a început activi
tatea un punct balnear 
:u toate dotările nece
sare. El dispune,de o ca
pacitate zilnică de 200 
proceduri medicale pen
tru tratarea reumatis
mului cronic, a trauma
tismelor și afecțiunilor 
neurologice periferice, 
de o unitate fie cazare fi 
paciențiîor și de o can- 
lină-restaurant.

Ziua a patra a amenințat me
reu cu ploaia. Organizatorii au 
avut un moment de cumpănă 
pentru că ' transferarea proiecții
lor intr-o sală închisă ar fi ră
pit festivalului postea de specta
col, de culoare și inedit pe care 
e dă aglomerația spectatorilor. 
Pînă la urmă a rămas numai cu 
vint și, cum, la mare, un' vint 
răcoros nu dăunează artei, am 
văzut imediat după prezentările 
de rigoare ale realizatorilor șl 
interpreților, un prim film al ai 
matorilor, Intitulat Junii șl rea
lizat de cineclubul căminului 
cultural din .lina (județul Sibiu). 
A fost un film curat, cu valoare 
etnograf,c-documentară și cu u- 
nele valențe artistice. Trebuie să 
recunoaștem că vizavi de pre
zența clneamatorilor in festival, 
punctele de vedere tint împărți
te. Unii formulează rețineri și a- 
ransează ideea că la edițiile ur
mătoare n-ar fi rău. ca amatorii 
să se bucure de proiecții separa
te intr-o secțiune specială a fes
tivalului, cum o asemenea sec
țiune s-ar putea deschide și pen
tru documentare și animație. Dar 
există și foarte multe personali
tăți ale cinematografiei care, deși 
sint de acord că au in față un 
program încărcat, pledează pen
tru. prezenta amatorilor, pentru 
aerul de prospețime ți inocență 
pe care aceștia il aduc. în plus, 
toți, acceptă festivalul ca pe o po
sibilitate de recunoștință adusă 
activității acestor oameni ale că
ror producții nu se pot bucura 
niciodată de o mie de spectatori. 

. Referitor la documentarul pre
zentat aseară. Cu ce venim de 
acasă, in regia Floricăi Uolban, 
„scfla" a sesizat imediat valoarea

FESTIVALUL 
FILMULUI 

PENTRU TINERET 
(1-9 august 1981)

el a fost deja prezentat) filmul 
Arena. Cit privește lung-metra- 
jul „O lacrimă de fată", succesul 
înregistrat .imediat după premie
ră s-a repetat și aici. Filmul lui 
Iosif Demian și-a descoperit 
printre tineri o seamă de spec
tatori care, la discuția de a doua 
zi de pe plajă, l-au apreciat nu
mai cu atribute la superlativ. In
teresant mi se pare faptul că și 
comedia, și filmul de analiză 
psihologică, și filmul de dezba
tere și cel de acțiune își găsesc 
imediat aderenții de rigoare care 
să facă dintr-un loc în plus pe 
scaunele amfiteatrului o proble
mă capitală a zilei.
INTILNIRILE DE LA ORA 10,30
Festivalul a consacrat deja, pe 

lingă seara proiecțiilor, și o di
mineață de discuții, un fel de 
dezbatere organizată pe plajă, ta 
care participă echipa de realiza
tori. criticii de film și mai ales 
spectatorii. La cea de marți 
condusă cu multă vervă de Eu
genia Vodă, redactor al revistei 
„Cinema", au partici-pat scriito
rul. Dumitru Radu Popescu. pre
ședintele Uniunii scriitorilor, 
scriitorul Petre Săleudeanu. sce
naristul filmului, actorul Dorel 
Vișan, Consantin Chelba, auto
rul Imaginii, actori,, regizori ai 
altor filme de scurt metraj pre
zentate in seara precedentă și

citeva sute de spectatori de toata 
profesiile, dar cam de aceeași 
virstâ. S-au deschis răni mai 
vechi ale filmului românesc de 
actualitate, s-au ridicat proble
ma legate de calitatea difuzării, 
s-a dezbătut O lacrimă de fată 
și a fost asaltat cu întrebări- ac
torul Dorel Vișan, un nume la 
modă in ultimii ani. ca a> răs
plată pentru relativul anonimat 
de care a avut parte pină la fil
mele mai recente (el joacă in 
trei lung-metraje din acest fes
tival). Da chiar s-a făcut o pro
punere Interesantă, plină da 
umor, de ai se permanentiza un 
fel de premiu inițiat anul1 tre
cut pentru cel mai slab film al 
festivalului. „Lingura de lemn" 
răsplătește in rugby echipa cla
sată pe ultimul loc in „Cupa 
celor, cinci națiuni", iar „Pisica 
de Costinești" ar urma să răs
plătească, după părerea regizo
rului Laurențiu Geambașu, cea 
mai slabă peliculă a ediției. 
Bineînțeles, pentru că la discu
ții vine cine vrea și. întreabă 
cine ajunge la rind, s-a creat 
și o minicompetițte a întrebă
rilor de duh.
FESTIVALUL VĂZUT PRINTR-0 

OGLINDA INTERMEDIARA : 
„SECVENȚA"

Si pentru că tot e m anotimp 
al modelor de țot felul, spicuim 
citeva pasaje din ..Secvența', 
cotidianul festivalului, devenită 
un fel de ultima modă publicis
tică pe (itoral. lean Grfgorescu : 
„FeMvaiul C««Unești — a cursă 
cu șapte obstacole, șapte zile 
pentru cea de-(t șaptea artă. 
Sper un palmares cu numai 
șapte premii și nu cu 70". Lau- 
rentiu Profeta : ..Eu, ca muzi
cian. retrăiesc atmosfera unui 
alt festival, de la Mamaia... In
vidiez cinematografia pentru at
mosfera de festival creată". 
Ștefan Iureș : „Va public atent,, 
entuziast, pasionat de' film, 
fcsirte sincer interesai să cu
noască munca uriașă, nevăzută, 
aceea care face filmul posibil 
(cele ș»pte optimi in 'eubmenie 
ale iceberg itlui). Cern tactul cu 
respirația acestui public aste, in 
sine, un lucru excepțional, o 
șansă absolut minunată. Restul... 
e tăcere. Adică soare, r/pacț. evi
dent verdeață, silrff • suple, 
bronzate etc". Călin Căliman : 
..Costinești nuirtă-ml patru : cite
va filme românești in premieră 
absolută, reîntilnirea ca ce am 
văzut mai bun pe ecranele ulti
milor luni, documentare și filme 
de animație, speranțele filmului 
de inline, cineamatori in ..pro
grame de gală", mult cinema, 
adică in măsură să reprezinte 
clipa filmului românesc („cele 
bune s<t se-adune" f)e.

CORNEL MSTORESCU

Cea mai fierbinte vară din Călimani
(Urmare din pag. I)

energie. în echipa de inter
venție sint trei băieți tineri dar 

| pricepuți și serioși. Deși e soare 
in munte s-a făcut frig și bate 
vintui. De undeva de deasupra, 
din stincă ies rădăcinile ame
nințătoare ale copacilor «mulși, 
în urmă cu 2 zile o pușcare in 
carieră a determinat o surpare 
și muntele ș-a prăvălit si s-a 
scurs de la treapta 13 ia 7. Se 
curăță $i se eliberează drumul 
pentru mașini. Lingă excavato
rul oprit stă excavatoristul Pe
tru Ortuanu. Iese din cabină și 
Drago? Ortuanu care este și văr 
și ajutor. Excavatorul trebuie 
mutat cittva zeci de metri, 
„vezi să ttu-1 desealți-’. „No, 
avem senilele perfecte1-. Un ne
caz are Belasz-ui din Maramu
reș. o piatră Cit o cască «le 
motociclist s-a înfipt intre roți 
și șoferul o sparge de un sfort 
de oră cu tirnăcopul. Ne îrrtoar- 

scem tîrziu, © aproape seară dar 
pentru 100 recepția, ziua de lu
cru nu s-a terminat : inginerul 
Mera, directorul exploatării mi
niere Călimani doarme noaptea 
cu stația de radio pe pernă. în 
munte oamenii nu se miră #ă-I 
audă la orice oră din noapte 
„sînt IOD recepția, ce se intimJ 
plă la treapta a 7-a ?“

O ȘTIRE DE ULTIMA ORA

Cu inginerul Remus Crăciun, 
comandantul acțiunii „Sulf, Că
limani '81“, director tehnic al 
Combinatului minier Suceava, 
interviul fiu era programat pen
tru o oră tirrie. Pe parcursul 
zilei Insă inginerul a reușit să 
se sustragă tuturor tentativelor. 
Abia spre seară, după ședința

de comandament a putut sta de 
vorbă. ..Dar vă rost, prea multe 
declarații s-au făcut presei*-... 
Fină ia tirmă a trebuit să ajun
gem la o Înțelegere, eu, repor
terul m-am prefăcut că nu in
tervievez, dumnealui inginerul 
Remus Crăciun, s-a făcut că 
mă crede. Dar dialogul s-a des
fășurat cam așa : -

— Tovarășe inginer, vă rog 
doar atit: să fixăm cadrul de 
desfășurare a reportajului.

— De acord, ne aflăm in ca
riera de exploatare a sulfului 
din Călimani, masivul Negoiul 
românesc. Singurul zăcămint de 
acest fel din țară. Importanta și 
mărimea investiției explica am
pla acțiune „Călimani, suM ’01".

— Numiți obiectivele acțiunii.
— Trei mari obiective : tfn 

voium de deeopertare, de a- 
proape două milione mz., con
struirea, amenajarea și conso
lidarea unei rețele de drumuri 
in carieră si Ia hălzile de depo
zitare a sterilului, do circa 20 
km ; repararea unui număr im
portant de utilaje de mare ca
pacitate.

De 2 luni de zile din 7 județe 
peste I 500 de oameni $1 200 ma
șini de mare capacitate s-au 
alăturat eforturilor celor din 
Călimani. Căiimanii trăiesc cea 
maț fierbinte vară din istoria 
șantierului. Un prim bilanț, și 
apoi încă unul indică cote pozi
tive. Pe locul I și cei mai serioși 
dintre cei vâniți in șantier sînt 
harghifefiii. Negoiul românesc 
fire loc pentru toți, oamenii sînt 
cazați tn blocuri și cămine, mâ- 
fiincă la cantina special amena
jată. șantieriștii vechi ii încon
joară eu înțelegere. în ziua eind 
em ajuns noi se inaugura clu
bul cu un spectacol al artiștilor

de la ansamblul „Ciprian Po- 
rumbescu" din Suceava. Din iu
nie pînă în octombrie în Căli
mani instructorul Varvaroi, al 
Comitetului județean Suceava al 
U.T.C. se află aici cu misiunea 
specială, pe care și-o îndepli
nește cu mult succes. Fiecărui 
județ participant i se dedică o 
seară Ia Clubul din Călimani. 
Se adaugă intilnirile sportive, 
spectacolele brigăzii artistice, 
alo echipei de dansuri etc, O 
știre de ultimă oră : in Călimani 
e-a deschis șantierul județean 
al tineretului.

FINAL CU POST-SCRIPTUM

Cu tinărul maistru Nicotae 
Dascălu am călătorit în mașina 
„Convenția Căltmani 4“ din Va
tra Dornei pină in șantier. încă 
mai credeam că e doar un to- 

. varăș de drum și atit, Cînd 
am eoborit. L-am reintilnit in 
munte în schimbul III și de 
acum știam, pentru că-mi fu
sese recomandat, că e unul din 
cei mai serioși oameni din Că
limani.

— Deasupra noastră munte, 
dedesubt munte. în stirtga și în 
dreapta Ia fel, noapte și munte, 
nimic nu se vede. Tovarășe 
Dascăltt, să nu faceți doi pași 
în dreapta sau în stingă că 
v-âm pierdut. Ce face un elec
tromecanic noaptea în munte î

— Exact ce face ziuâ : ali
mentăm cu energie electrică uti
lajele, realizăm marșul utilaje
lor mari, adică deplasarea. In
tervenim acolo unde e vreo de
fecțiune. Cel mai greu e vizibi
litate» redusă, Dar dacă știi 
muntele... x

Nieolae Dascâlu știe Căiimanii 
din ’77. Și Căiimanii il știu bine. 
Nici n-ai crede că un am atit de 
tinăr are in munte răspunderi 
atit de mari. Echipele de inter
venție pe. care le coordonează 
sint formare din 5—8 electri
cieni autorizați pentru lucrul la 
înalte tensiuni. Cite doi oameni 
se află la datorie in stațiile de 
conexiuni principale. Deplasarea 
unui excavator pe o distanța de 
60 de metri numai, se face în 
etteva ore bune și nu cade in 
seama excavatoristului ei a elec
tromecanicului'.

Acum, în schimbul III 107 re
cepția. adică șef de schimb in 
carieră e maistrul Mlhaî Cozan. 
In treapta 4 pe excavator lu
crează Gheorghe Svaica, La 7 
Nieolae Andrei, la 3 IMe Mariș- 
ca. La treapta I și II .de foreză 
Morari» Constantin și Nieolae 
Grigoraș. $ ,>

O dată la 30 de zile stația de 
flotare intră in revizie 48 de ore. 
Am văzut-o după 45 de ore de 
revizie. Gavril Gherghel, Lazăr 
Chihaia. Ioan Rogojan, primii 
trei oameni pe care-i întilnesc 
sînt toti tineri și toții trei 
poartă niște costume ciuda
te bej ca nisipul, croite aparte. 
Sînt costume antîacide. în ulti
mele ore ale reviziei se mai ve
rifică o dată morile autogene, 
celulele de flotare, filtrele. Urc 
o scăriță de fier, mă strecor pe 
un pod îngust că un grătar, pe 
după un fel de cazane uriașe : 
eițiva Lăcătuși și operatori. Mar
cel Candrea, Mihai 
montează fluturele de 
eu bile. Undeva sub 
grătarul pe care stau ___
brusc uri motor. Merge ? Mer
ge ! Stația do flotare unică în 
țară cu tifila.j dc la Satu Mare 
este încă i» rodaj.

Grigoratș, 
la moara 
noi, sub 
pornește
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Un vehicul rapid 
și economic pentru 

2 persoane:
MOBRA-SUPER

• Viteza maximă : 60 km/oră
• Consum de combustibil : 2,5 1/100 km
• Cutie de viteză : 4 trepte

• Preț : 7 800 lei

• Termenul de garanție durează 6 luni sau 6 000 km 
parcurși.

Penttu o singură persoană, MINT-MOBRA

MIN1-MOBRA consumă 1,8 1/100 km și se poate de
plasa cu 40 km/oră, are ambreiaj centrifugal datorită 
căruța vitezele se schimbă automat.

MIJîbMOBRA costă 4 900 lei.
mifti-fhobra — mini-consum — mitti-preț.

PENTRU TOATE PREFERINȚELE:
TELEVIZOARE CU CIRCUITE INTEGRATE

Televizoarele eu circuite integrate oferă posibilitatea vizionării 
celor mai diverse emisiuni : filme, concerte, piese de teatru, spec
tacole de operă, transmisiuni sportive, cursuri de limbi străine, 
emisiuni in iim'bile riațiofiaiităților conlocuitoare ș.a. Magazinele 
și raioanele specializate ale COMERȚULUI DE STAT Vă prezintă 
TELEVIZOARELE CU CIRCUITE INTEGRATE fabricate in în
treprinderea „E)ectrohica“-BucUreștî.

Iată citeva avantaje oferite în exploatare de noile tipuri de 
televizoare :

DURATĂ DE FOLOSIRE ÎNDELUNGATĂ — datorită faptului 
că sînt complet tranzistorizate :

REDUCEREA CONSUMULUI DE ENERGIE ELECTRICA CU 
ClfiCA 33 la sută, prin îmbunătățiri constructive și fufictîonaie :

FUNCȚIONAREA NORMALA. CHIAR ȘT LA VARIAȚII MAf 
MARI ALE TENSIUNII PE REȚEA, datorită încorporării unui 
stabilizator îh aparat t

SIMPLIFICAREA OPERAȚIUNILOR DE DEPANARE, prin fo
losirea iri construcția televizoarelor a modulelor funcționale, mo
dule eare șe pot schimba eu operativitate.

Garanția pentru buna funcționare a televizoarelor cu circuite 
integrate este de 12 luni. Televizoarele cu circuite integrate se 
pot cumpăra in toate magazinele specializate ale COMERȚULUI 
DE STAT,

Denumirea televizorului Diagonala ecranului Preț Ici
OLT 44 cm 2 920
OLT 41 tm 3 ono
SNAGOV 47 cm 2 920
SNAGOV 47 tm 3 020
SIRIUS 50 cm 3 050
srRrus 50 cm 3 120
DIAMANT 61 cm 3 600
DIAMANT 61 tffl 3 720
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SUB SEMNUL PRIETENIEI 
și Înțelegerii româno suedeze 
Vizita de stat a președintelui României.

Nicolae Ceausescu, împreună 
cu tovarășa Elena Ceausescu, în Suedia
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August — o luna a participării ample a tinerilor la munca pe ogoare

0 necesitate, deci și o întrebare de prim ordin: 
CUM ASIGURAM irigarea culturilor?

— Raidul nostru în unități agricole din Bărăgan —

»

Oamenii muncii din agricultura județelor 
Vaslui și Sibiu raportează încheierea unor
importante lucrări din campania de vară

Telegrame adresate C.C. al P.C.R., 
tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Oamenii muncii care lucrează pe ogoarele județului Vaslui • 
au încheiat in ziua de 5 august a.c. lucrările agricole de re
coltare a păioaselor pe intreaga suprafață de 102 1 03 hectare.

în telegrama adresata cu acest prilej C.C. al P.C.R., tova
rășului NICOLAE CEAUȘESCU, ,de către Comitetul jude
țean Vaslui al P.C.R., se arată :

Aplicind în viață orientările și sarcinile date de dumnea
voastră la Congresul agriculturii, vizind înfăptuirea unei 
profunde revoluții agrare, prin folosirea mai bună a bazei 
tehnico-materiale și prin măsuri politice și organizatorice 
corespunzătoare, am reușit să reducem durata de recoltare a 
păioaselor cu 11 zile, față de anul agricol 1930.

Mobilizați de comuniști, oamenii muncii din agricultură 
acționează, în prezent, cu toate forțele, pentru transportul in 
bazele de recepție a cantităților de griu destinate fondului 
de stat, eliberarea de paie a tuturor suprafețelor. încheierea 
arăturilor de vară, recoltarea legumelor și asigurarea bazei 
furajere pentru sectorul creșterii animalelor. în același timp, 
ne preocupăm pentru pregătirea campaniei insămînțărilor și 
recoltării culturilor de toamnă, punind astfel temelii solide 
recoltării din anul următor.

♦ * *
într-o telegramă adresată C.C. al P.C.R., tovarășului 

NICOLAE CEAUȘESCU, Comitetul județean Sibiu al P.C.R. 
raportează terminarea secerișului griului și orzului de pe 
toate suprafețele.

în paralel cu recoltarea producției principale și predarea 
obligațiilor la fondul de stat, se arată in telegramă, mecani
zatorii. lucrătorii I.A.S.. cooperatorii, țăranii din zona ne- 
cooperativizata — romani, germani, maghiari — au acționat 
și acționează pentru eliberarea terenurilor de paie, insămin- 
țarea culturilor duble pe toate suprafețele planificate, exe
cutarea arăturilor de vară, realizarea unei puternice baze 
fipt- ere.

AGENDA jsyf.AiS’ f-i v

azi
INFORMATII-NOTE’SAHTILATEUE-IJMOR 
INSEMNARI-MUZICA'JOCURI’EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați

Temperoturile excesive din ocecștc vară 
fierbinte au determinat’scăderea conside
rabilă a rezervei de apă din sol, și, asta 
tocmai acum, cind porumbul, sfecla de 
zahăr, soia și legumele sint în fază de 
dezvoltare intensă. Această situație im
pune ca apa să curgă continuu spre plante,

fapt care nu prea se întimplă in unitățile 
C.U.A.S.C.-ului Lehliu, județul Călărași.

„Aproape intreaga suprafață de teren 
arabil este cuprinsă în planul de irigații, 
ne spune tovarășul Nicolae Ștefănescu, 
inginerul șef al consiliului unic Lehliu. 
Dar, deși in zona Dor Mărunt, o parte a 
terenurilor I.A.S.-ului, la Pelinu și Herghe

lia pinzc freatică se află la 1-1.5 metri 
și nu este nevoie de udări suplimentare, 
totuși programul de irigații nu se reali
zează decit în proporție de 70 la sută. Și 
astă datorită deselor defecțiuni care apar 
în sistemul'de irigații". ’

Am pornit-o și noi pe firul apei care ar 
trebui să ajungă la plante.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Arabe Egipt, ambasa
dorul acestei țări la București, 
Mohamed Wafik Hosny, a oferit, 
miercuri seara, o recepție.

Au participat tovarășii Virgil 
Trofin, mertibiu al Comitetului 
Politic Executiv al C.C, al P.C.R., 
viceprim-ministru al guvernului, 
ministrul minelor, petrolului și 
geologiei, președintele părții ro
mâne in Comisia mixtă guver
namentală romăno-egipteană de 
cooperare economică și teh
nică, Petru Enache, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al

P.C.R., vicepreședinte al Consi
liului de Stat, Aurel Duma, mi
nistru secretar de stat la Minis
terul Afacerilor Externe, Ion M. 
Nicolae, prlm-adjunct al minis
trului comerțului exterior și co- : 
operării economice internaționa- j 
le. Dumitru Tureuș, adjunct de ’ 
șef de secție la C.C. al P.C.R., : 
reprezentanți ai unor ministere 
economice și organizații obștești, 
generali și ofițeri superiori, oa
meni de cultură, ziariști.

Au participat șefi de misiuni 
diplomatice acreditați in țara 
noastră, alți membri ai corpului 
diplomatic.

SPORT

DE DUMINICĂ, RUGBI
Al 63-lea campionat de rugbi debutează duminică cu prima 

etapă. începe o întrecere lungă, dură, și, sperăm, de regulari
tate, cu o desfășurare constantă și la un înalt nivel tehnic și 
spectacular. Cele 14 echipe divizionare — printre care și cele 
două nou promovate — C.S.M. Suceava și Vulcan — au de 
suportat pe lingă obligațiile stricte de campionat și pe cele in
ternaționale. La rindul lor, jucătorii internaționali vor fi su- 
puS^'la numeroase teste pentru pregătirea sezonului interna
țional. foarte bogat și de mare răspundere pentru menținerea 
„cotei" la care s-a afirmat in ultimii ani rugbiul românesc. în 
septembrie, are loc intre 16—30, turneul reprezentativei 
noastre în Scoția. Apoi, celebra echipă „Aii Blaks" — 
de fapt selecționata Noii Zeelande va evolua în premieră 
în România. Se vor disputa două jocuri: la 29 octombrie, ia 
Constanța in fața unei combinate regionale, iar la 24 octom
brie, la București, cu reprezentativa României.

în sîirșit, in cadrul noii ediții a „Cupei F.I.R.A." (campio
natul european! la Narbonne, pe 1 noiembrie, Franța va in- 
tilni echipa României.

Iată, așadar, o trecere succintă In revistă a programului pe 
care 11 au echipele noastre divizionare, rugblștii, antrenorii, 
toți acei care înconjoară și sprijină cu pasiune mișcarea noas
tră rugblstică.

La inceput de campionat, succes deplin participanților și 
iubitorilor jocului cu balonul oval.

GABRIEL G. FLOREA

„Cupa sindicatelor din presă" la șah
• în cadrul competiției spor

tive naționale „Daciada**, cu pri
lejul sărbătoririi „Zilei Presei 
Române**, în prezent se desfă
șoară campionatul de șah — 
faza pe sindicate — al ziarișttlor, 
organizat de Comitetul Uniunii 
sindicatelor din presă, poligra

fie și edituri — Consiliul zia
riștilor.

Finala acestui campionat va 
avea loc la 7 august, la Clubul 
Combinatului poligrafic „Casa 
Scinteli", cu începere de la ora 
9.00.

Competiția este dotată cu 
„Cupa sindicatelor din presă".

CINEMA
CAMPIONII : Buzești (orele 15; 

17; 19),
AM O IDEE : Melodia (orele 9; 

11.15: 18,301 15,45: 18) 89.15)1 Gloria 
(orele 9: 11,15: 13,39; 15.45: 18; 29).

Ai,O, ATEHIZEAZA STHABUNI- 
CA : Giulejti (orele 9; 11.15: 13.30; 
10.45; 19; '30.15); Alta (orele 9: 
11,15; 13,30: 13,45; 18; 20); Grădina 
Arta (ova 20,45).

„TRIDENTUL** NU RĂSPUNDE î 
Central (orele 9; 11,16; 13,30; 15,45; 
18; 29)1 Dacia (orele 9; 11,13; 13,30: 
15,43; 18; 20).

DUELUL : cotrocent (orele 15,30; 
17,45; 29); Cosmos (orele 13,30; 
17,45; 28).

O SCRISOARE PIERDUTA t 
Popular (orele 15,3(1; 17.30; 19,30).

O SINGURA DATA IN VIAȚA: 
Scalp (orele 0; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15).

UN ȘERIF EXTRATERESTRU ! 
București (orele 8.45; 10.30; t2,30; 
14.30; 16,30: 18,80; 20,30); Favorit 
(orele 9; 11,13: 19,89; 15.43; 18;
20,13); Luceafărul (oreje 9; 11,15;
13,39; 15,45; 13; 39); Grădina Lucea
fărul fora 81).

CAMPIONUL: Victoria (orele 9; 
12: 16: 19).

DOT și CANGURUL: Doina 
(orele 0; 10,45; 12.30; 14.15); TES

TUL pilotului pțx (orele 16; 
18; 30).

PROBLEME PERSONALE •, Tim
puri Noi (orele 9; 11,15: 13.30: 19: 
18: 20,

CÎINELE : Excelsior (orele 9; 
11,15; 13,30; 15,45: 18: 20,15: Cultu
ral (orele 9; 11,15; 13.801 15,45; 18: 
20,15).

ȘERPICO ; Grivița (orele 8,45; 
11,30; 14,13; 17; 19,45),

AVENTURI IN MAREA NORDU
LUI : Eforie (orele 9; 11,13; 13,30; 
15,45; ia; 20,15), Floreasca (orele 
9; îl; 13: 15,30; 17.45; 20).

ALI BABA SI CEI 40 DE MOTH 
Lira (orele 13.30; 19).

FAMILIE noua : Drumul Sării 
(oreie IU; 18; 20).

ARTICOLUL 420 ; Ferentari (ore
le 15.30: 19),

AFACEREA GRANATELOR ; Pa- 
oea (orele 15,30; 17,30: 10.30).

ÎNAINTE OE MIEZUL NOPȚII : 
Volga (orele 9; 11,13: 13,30; 15,45; 
18: 36,13).

OLIMPIADA ’40 : Viitorul (Grefe 
15,30; 17,30: îp.SO).

CĂPITANUL RĂZBUNĂRII : Ca
pitol (orele 9; 11,15; 13,30; 15,43: 18; 
20)t Modern (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; IU; 20,15): Patria' (orele 91 
11,16; ț3.30; 13,451 18; 20,15): Gra
dina Capitol (ora 21); Grădina 
Modern (ora 31).

StNT TIMID, DAR MĂ TRATEZ: 
Aurora (orele 9; 11,15; 13,30; lâ,43: 
10; 80) ( Feroviar (orele 9; ' 11.15; 
13.30: 15,45; 18; 30); Grădina Aur

O MINUNE CARE TINE 
TREI ZILE... ,

• La Prundu Birgăutui se deschide azi Tabăra centrală de 
instruire a președinților asociațiilor sportive din licee și școli 
profesionale • Sub genericul „Calitatea — deviza muncii 
noastre*- sint grupate activitățile patriotice ale tinerilor din 
industria județului Bihor. • Artiști amatori, membri ai 
C.A.P., expun ia Clubul tineretului din Galați lucrări de pic
tură sub genericul „Sub soarele eliberării" • Simpozionul or
ganizat la Casa tineretului din Tirgoviște relevă „înalte fapte 
de vitejie și eroism ale tineretului dimbovlțean în timpul in
surecției armate antifasciste și antihmperiaiiste de ia 23 Au
gust 1914" ® Comitetul județean Brăila al U.T.C., in colabora
re cu Biblioteca județeană, organizează la Clubul tineretului 
dezbaterea „Munca eu cartea — sarcina permanentă a orga
nelor și organizațiilor U.T.C. pentru educarea patriotică și 
moral-cetățenească a tineretului". Cu această ocazie se des
chide standul cu cărți euprinzind cele mai recente apariții, edi
toriale cu tematică social-poiitică • Cluburile de vacanță din 
Tulcea pun in dezbatere tema „Să discutăm despre tinerețe, 
educație, răspunderi". • La Câlimăncști debutează tradiționala 
manifestare culturală a artiștilor amatori „Cintecele Oltului" 
• In stațiunea Ilercuiane s-a deschis Salonul de vară al căr
ții „Ilertules ’81".

ANOTIMPUL ȘI NOI

La I.A.S. I.ehliu întreaga su
prafață este irigată. Insă numai 
cu vorba, deoarece, in fapt, din 
cele 400 de aripi de ploaie doar 
170 trimit, culturilor lichidul atit 
de prețios — apa. Și tot ar, fi 
bine, dar nici acestea nu func
ționează in totalitate. Mai apar 
spărturi, mai se distruge un 
hidrant, iar remedierile durează 
trei-patru zile. Și așa, din planul 
zilnic de 420 de hectare, viteza 
de udare este de 270—280 de 
hectare pe zi.

— De ce doar atît.?
— Vinerea, cind au loc întil- 

nirile săptăminale cu toți facto
rii răspunzători, sintem asigu
rați că toate lucrurile se vor 
îndrepta, ne răspunde inginerul 
Dragomir Stan, directorul I.A.S.- 
ului. Dar este o minune care 
ține trei zile. De marți totul 
intră in .,normal'*. Deși am ințe- 
ies lipsa forței de muncă, re
clamată de cei de la I.F.L.I.F., 
subsistemul țSor Mărunt, și am 
format echipe de udători carte 
supraveghează aripile și efectu
ează mutările, totuși avem ne
cazuri. Este vorba de defecțiu
nile care apar pe rețea și de 
întirzierea cu care se fac reme
dierile. De ce 1 Nu există ritmi
citate în aprovizionare, mai ales 
în perioadele de .virf. Lipsesc

garniturile dintre țevi, dopurile, 
tronsoanele și alte piese de 
schimb, iar de aici stagnările. 
Iată un singur exemplu : dacă 
se produce o spărtură se pune 
un dop de lemn care Ia presiu
nea apei de șase atmosfere sare 
afară și iar o iei de la capăt cu 
reparația.

Oare cum s-au pregătit cei de 
la I.F.L.I.F. pentru această pe
rioadă de virf cind fiecare 
strop de apă trebuie drămuit și 
dirijat spre rădăcinile plante
lor ? Cum sint onorate asigură
rile din primăvară că toate re
parațiile au fost efectuate și 
s-au luat toate măsurile ca in
stalațiile să funcționeze bine ?

LUCRURILE SE POT ÎNDREPTA

Pe terenul fermelor I.P.L.
Lehliu - aspersoarele împrăștie 
apă din belșug. O sută de aripi 
de ploaie udă zilnic 52 de hec
tare. Numărul udărilor a fost 
chiar suplimentat la tomate și 
vinete, iar la castraveți și ardei 

. irigare^ se race continuu. De 
e.cest belșug al apei se bucură 
și culturile succesive. Pe o altă 
solă cu ceapă stăm de vorbă cu 
utecistul Constantin Crăciun, 
care reglează un aspersor. „Sint 
elev la Liceul agroindustrial, in 
clasa a X-a. iar acum, în

MERIDIAN • MERIDIAN
• Astăzi, cu începere de la 

ora 18, pe ringul de la Arenele 
Romane 6e va desfășura o nouă 
reuniune de box. Cu acest pri
lej vor evolua o serie de pugi- 
liști bucureșteni de la Metalul, 
Steaua, Rapid, Voința și Olim
pia.
• Tradiționala competiție ci* 

clistă internațională pentru 
„Cupa Voința", aflată la cea 
de-a 25-a ediție, se va desfășura 
intre 17 și 20 august, de-a lungul 
a 600 km impărțiți in 5 etape. 
Competiția se va disputa pe Va
lea Prahovei și va reuni in 
afara celor mai buni rutieri ro
mâni, sportivi din Ungaria, Ce
hoslovacia, R.F. Germania și Po
lonia. Prima etapă va avea loc 
la 17 august pe ruta : Ploiești — 
Pucioasa — Sinaia —- Ploiești.

• Au continuat meciurile tur
neului internațional de tenis de 
la Indianapolis. Ilie Nâstase 
(România) l-a eliminat cu 6—4. 
6—2 pe elvețianul Roland 
Stadler. Alte rezultate : Solo
mon (S.U.A.) — Ostoja (Iugo
slavia) 6—1, 6—1 ; Lewis (Aus
tralia) — Dibbs (S.U.A.) 6—4,
1—6. 6—2 ; Purcell (S.U.A.) - 
Slozil (Cehoslovacia) 5—Q (aban
don).

în turneul feminin, jucătoare» 
româncă Virginia Ruzici a ciș- 
tigat cu 6—3. 6—4 partida cu Pa
tricia Medrardo (Brazilia). Cele
lalte rezultate : Russell (S.U.A.) 
— Keil (S.U.A.) 4—6. 6—2, 6—1 ; 
Mascarin (S.U.A.) — Piațete
(S.U.A.) 6—4. 5—7, 6—1 ; Casale 
(S.U.A.) — Jordan (S.U.A.) 6—0, 
6—2 ; Nortin (S.U.A.) — From- 
holtz (Australia) 7—3, 6—1.
• Miercuri a luat sfirșil in 

Capitală campionatul național •

de pentatlon modern. Titlul a 
fost cucerit la individual de 
D. Spirlea (Olimpia București) 
cu 5 340 puncte. Pe echipe pri
mul loc a fost ocupat de Uni
versitatea Timișoara. Crosul, 
ultima probă a competiției, s-a 
încheiat cu victoria timișorea
nului I. Galovici.

• Pentru a evita eventualele 
accidentări, federația engleză de 
fotbal a luat hotărirea de a 
amina toate intilnirile de cam
pionat ce se va desfășura in 
preajma partidelor din cadrul 
calificărilor pentru turneul final 
al campionatului mondial, in 
care sint angajați jucători selec- 
ționabili. Această măsură excep
țională a fost Luată la cererea 
antrenorului echipei Angliei,. 
Ron Greenwood.
• în localitatea Tapoleany 

.(Cehoslovacia) au luat sfirșit 
campionatele europene de tenis 
de masă pentru cădeți și juni
ori. La juniori in finala compe
tiției echipa Suediei a întrecut 
cu 5—3 selecționata Cehoslova
ciei. în semifinale, formația Ce
hoslovaciei învinsese cu 5—1 pe 
cea a României iar Suedia în- 
trecuse cu 5—0 echipa U.R.S.S. 
în meciul pentru locul 3 echipa 
U.R.S.S. a ciștigat cu 5—2 jocul 
cu România, care a ocupat lo
cul 4, înaintea altor 22 de for
mații.

Titlul Ia junioare a revenit e- 
chipei U.R.S.S. Învingătoare in 
finală cu 3—0 in fața echipei 
Cehoslovaciei. Rezultate înre
gistrate în semifinale : Ceho
slovacia — R.F. Germania 3—2 
și U.R.S.S. — România 3—0, 
Pentru locul trei, echipa R.F. 
Germania a învins la mare luptă 
cu 3—2 echipa României,

vacanță, lucrez aici ca zilier. 
Primesc și bani și mai și învăț 
cite ceva. Pină acum nu am 
avut probleme cu instalațiile. 
Mutările obișnuite și mici re
glaje. încolo, doar le suprave
ghem"

Că instalațiile iși fac datoria 
se vede -după frumusețea și 
starea de vegetație a culturilor. 
Și mai ales după recolte. Unita
tea livrează și recoltează in fie
care zi 60 de tone de legume, 
dar producția aproape se va du
bla, cind va începe recoltarea 
tomatelor.

„Necazuri mai multe am avut 
în primăvară cind am plantat 
răsadurile, ne spune și ingine-ul 
Mihai Himceac, directorul Î.P.L.- 
ului. Au lipsit aspersoarele și 
alte cîteva piese de schimb, iar 
motoarele de la stațiile de pu
nere sub presiune au creat și 
ele probleme, defectindu-se. De 
o lună insă iotul merge bine, 
plantele au întreaga cantitate de 
apă cerută de actualul stadiu de 
vegetație. Culturile se prezintă’ 
bine, sint curate și promit o re
coltă pe măsura îngrijirilor".

La stația 615 aflăm de la elec
tromecanicul Constantin Savu 
că motoarele merg toate ali- 
mentind cu 108 metri cubi pe 
oră cele 38 de aripi din cultura 
de vinete.

Iată deci, că se poate și așa. 
Dar...

AȘA NU SE MAI POATE I

De azi dimineață umblu, 
dau telefoane și... nimic, răbuf
nește inginerul sef Dumitru- 
Mărculescu de la C.A.P. Dor 
Mărunt. Am 246 de aripi de 
ploaie, fiecare cu cite 17 asper- 

-soare. Ar trebui să irig 2 460 de 
hectare In șapte zile. Dar în 
realitate se udă I 520 de hectare 
cu 153 de aripi. Și nici astea nu 
funcționează întotdeauna.

Mergem la punctele de lucru. 
Stația 608 este scoasă de sub 
tensiune de către I.R.F.B. Lehliu 
de o săptâmină. Aici sint 46 de 
aripi la sfeclă și porumb, cul
turi care, tot de o săptâmină, 
se usucă de sete. La stația 614 
agentul hidro — nicăieri, iar la 
aripile care udă sfecla, antenele 

VIG și 12 sint sparte. La stația 
625 Ia fel, antene defecte, nimeni 
nu intervine. Noroc cu stațiile 
616. 612 și 617 care merg cum 
trebuie, iar agenții hidro și 
electromecanicii iși văd de 
treabă. Echipele de udători sint 
ale C.A.P.-ului, dar este ne
cesară o intervenție specializată 
cu piese de schimb. Altfel, 
culturile bune — așa cum sa 
prezintă sfecla de zahăr, po
rumbul și furajele de pe teri
toriul cooperativei Dor Mărunt — 
se pot pierde din cauza... lipsei 
de organizare a activității la 
sistemul de irigații.

— Dimineață *— continuă Du
mitru Mărculescu — am telefo
nat la I.F.L.I.F. de tinde mi s-a 
tăspuns că șeful sistemului, in
ginerul Vasile Andrițoiu. este 

• plecat în concediu (concediu in 
plină campanie de lucrări in 
agricultură ?) și mi s-a promis 
că vom fi ajutați. Acum, ce mai, 
așteptăm apa. Măcar in ultimul 
ceas să se organizeze și ei ca 
lumea.

. Răspunzători de recoltă sint 
toți cei amintiți : C.U.A.S.C.-ul 
Lehliu dar și I.F.L.I.F. — sub
sistemul Dor Mărunt. Deci, aces
tora nu le cămine decit să ia 
cele mai urgente măsuri pentru 
ca situațiile intilnite în raidul 
nostru să nu se mai repete. Si 
asta mai ales acum, in ceasu
rile decisive, cind ne dăm tot 
mai mult seama de faptul că 
pămintul este suportul plantei, 
iar apa este viața ei.

CRISTINA BALINT

Prezentată de cu
rmă la Sala mică a 
Palatului, colecția 
de toamnă-iamă a 
Centrului de crea
ție al U.C.E.C.O.M. 
a. fost in mod ra
dii inspirată de vi
brația febrilă a a- 
cestei veri aflate 
sub semnul tinereții 
și sportului. Dictoa- 
nele noii mode sint 
categorice și bine
venite: nota domi
nantă o dau elegan
ța sportivă și natu
ralețea nonșalan
tă; ținuta tinerilor 
nu admite nici un 
fel de neglijență, ci 
impune o grijă a- 
parte in alegerea 
modelelor, a combi
nației de culori și a 
accesoriilor, care, 
căutlnd originalita
tea nu trebuie să

sfideze cu nici un 
chip bunul gust. 
Vestimentația sta
dioanelor și a săli
lor de antrena
ment — pantaloni 
de training, tricou 
și „adidași" — a- 
doptată in vara a- 
ceasta cu entuziasm 
deopotrivă de către 
băieți și fete, este 
înlocuită in sezonul 
rece de taioare și 
costume sport sim
ple și suple, jachete 
trei sferturi, paltoa
ne drepte înnobila
te de pliseuri dis
crete. Se poartă tri
cotajele de tot fe
lul — de la cele 
călduroase și prac
tice pină la cele so
fisticate iar gar
deroba feminină va 
avea ca articol pen
tru toate ocaziile

pantalonul. Inspira
te de costumul ju
cătoarelor de tenit 
fustele se scurtează 
din nou tinzind 
chiar spre mini.. In
tr-un gest de sfida
re juvenilă a ano
timpurilor neguroa
se, culorile devin 
luminoase și opti
miste: bejuri calde, 
teracott.a, roșu in
tens, albastru peru
zea. Acești tineri 
expansivi și entu
ziaști iși au însă 
partea lor de can
doare și fragilitate 
exprimată gentil In 
broderii, volane, 
funde, catifele și 
mătăsuri pentru o- 
cazii deosebite.

GARRIELA 
DRAGNEA

Foto-album

ELIBERAREA URGENTA 
A TERENURILOR DE PAIE
0 acțiune eu dublă importanță 

pentru balanța furajeră

Ansomblul folcloric „Drăgaica“ al căminultli cultural Cer
nești (județul Dîmbovița) a fost înființat în anul 1948. El își 
trage denumirea de la sărbătoarea cu același nume, tradiție 
prin care se evocă bogăția recoltei <|e peste an. Activitatea 
acestei ansamblu a fost răspltătită cu numeroase premii, 
printre care menționăm : premiul 3 pe țară în 1967, premiul 
doi și trei în 1968 și, respectiv, în 1969, pentru formația de 
fete a ansamblului, laureată ia cele două ediții ale Festiva

lului național „Cîntarea României*'.
D. CONSTANTINESCU

BRĂNCUȘIANA, 1981

rora (ora 21): Grădina Buzești 
(ora 81).

țN CĂUTAREA CHIBRITURI
LOR ; Miorița (orele 9; 11,13; 13,30; 
13,45; 18; 20).

IMI SARE țandăra : Munca 
(orele 16; 18; 20).

CQHLEONF. : Tomjs (orele 9; 
11,13; 13.30; 15,45; 18; 20,15): Flamu
ra (orele 9: 11; 13,13; 13,30; 17,45; 
20); Grădina Tomis (ora 21).

C1INELE ELECTRONIC : Flacă
ra (orele 15,30; 17.30; 19,30); Gră
dina Flacăra (ora 21).

CENTRALA ESTE PE EMISIE : 
Progresul (orele. 16: 18: 20).

aventura în arabia i Gră
dina cultural (ora 2D.

PAR 81 IMPAR : Grădina Festi
val (ora 20,45),

DREPTATE PENTRU ȚDTI : 
Grădina Gloria (ora 21).

NU-MI FURAȚI COPILUL F Gră
dina Lira (ora 21).

vis DE GLORIE : Grădina Mio
rița (ora 21).

BOBY deerfyeld : Parc Ho
tel (ora 2l).

TV
PROGRAMUL 1
9,00 Teleșcoală. 10,09 Ansambluri 

folclorice. 10,23 Omul șl sănătatea 
10,45 Muzică din operete, 11,03 Ro-

man-foileton: „Puterea voinței- — 
reluarea episodului 5. 12.05 George 
Eneacu. Sonata a Hl-a „in carac
ter popular românesc-, 12,25 Do
sarele istoriei: Condiția țăranului. 
Comentează Eugen Mândrie. 13.05 
Telex. 16.00 Telex. 16,03 Teleșcoală. 
16.23 Cinteee și joouri populare, 
17.00 Viața culturală. 18,10 Inscrip
ții la nogl chip, al țării: Argeș. 
18,33 Desene animale: Povestiri din 
pădurea verde, 19,00 Telejurnal 
• Țara intim pir. 5 marea sărbă
toare. 19,25 Actualitatea economi
ca. 19,50 Ora tineretului. 20.49 în 
luinea enigmelor — serial științi
fic. Episodul 9 : Tehnologie anti
că. 31.03 Pagini din istoria teatru
lui românesc. Universul capodo
perei: „O scrisoare pierdută*' de 
I-L. Caragiaie. 23,03 Telejurnal.

programul h
19,00 Telejurnal • Țara fnttmpi- 

nâ marea sărbătoare. 19,25 Concep 
tul formațiilor simfonice ale Ra- 
dloteleviziunii. 21.30 România, țară 
socialistă In plină și viguroasă 
dezvoltare • Puterea șl organiza
rea eeonomieă. 81,50 Ritmuri și me
lodii. 22,95 Telejurnal,

Urmărind situația operativă 
existentă la Direcția generală 
pentru agricultură și industria 
alimentară a județului Mureș, 
ne rețin atenția- citeva cifre : 
din suprafața totală de peste 
76 000 ha ce a fost cultivată cu 
păioase, paiele au fost adunate 
pe 32 568 ha, iar transportul a- 
cestora s-a făcut de pe 26 740 
ha. S-ar putea pune întrebarea 
de ce ne oprim tocmai la acest 
capitol, cind in agricultură sint 
de executat la această oră lu
crări mult mai importante. O 
realitate •— cea de anul trecut 
cind numeroase unități au fost 
nevoite să achiziționeze impor
tante cantități de furaje, ca și 
o altă realitate, a acestui an. 
cind datorită secetei din luna 
mai și iunie, a revărsării de 4 
ori a Mureșului și Tirnavelor, 
care au influențat negativ canti
tativ și calitativ producția de 
furaje, — demonstrează că ac
țiunea de stringere și insilozare 
a paielor devine cel puțin la te! 
de importantă ca și celelalte lu
crări la zi- Cu aceste ginduri se 
acționează in numeroase unități 
agricole cooperatiste. La Sârmaș 
au fost depozitate sau insilozate 
in amestec cu masă verde peste 
400 tonă de paie ! la Miheșul de 
Cimpie, tovarășa Maria Stanciu. 
președintele cooperativei, ne in
formează eă s-a lucrat cu forțe 
sporite la insilozarca paielor in 
amestec cu trifoiul. Paiele de 
pe intreaga suprafață balotată 
sint depozitate la Pogăcaaua.

Cu toate aceste realizări, in 
multe unități importante canti
tăți de paie sint neadunate, ori 
adunate dar netransportate. La 
Ogra, in marginea șoselei privim 
o parcelă cu porumb semănat in 
cultură succesivă, frumos răsă
rită, bine întreținută. îndrăznim 
să credem că destinația inițială • 
pentru siloz va putea fi schim- 

;batâ in unele locuri în porumb 
pentru boabe. Alături de această 
parcelă insă baloții de paie aș
teaptă gă fie transportați. De ce 
nu se transportă '?

— Ani fost ocupați în zilele 
trecute cu evacuarea apei de pe 
culturi, ne spune inginerul Pe
ter Vincze, președintele unității.

E adevărat că locuitorii din 
Ogra au avut de înfruntat în

săptâmină trecută furia apelor 
Mureșului, dar existența paielor 
pe suprafața la care ne refe
rim nil are nici o scuză, mai 
ales că — situate lingă șosea, pe 
loc drept — transportul se putea 
efectua pe orice vreme. După 
cum nici un motiv nu poate jus
tifica ritmul necorespunzător in 
care s-a lucrat la eliberatul te
renului : din peste 300 ha cul
tivate cu orz și griu (secerișul 
s-a încheiat), au fost eliberate 
de paie mai puțin de 200 ha. iar 
in ziua documentării, nu am pu
tut observa nici -o preocupare 
pentru recuperarea restanțelor.

, O situație similară intilnim la 
Voivodeni.

— Insuficiența cantității de 
sirmă relevă Alexandru Szakâcs, 
inginerul șef al C.A.P., ne-a o- 
bligat să mobilizăm cooperato
rii. elevii aflați in vacanță la 
adunatul manual al paielor.

Pentru inițiativă, pentru parti
ciparea tinerilor la această ac
țiune se cuvine toată lauda. Dar 
odată ce acțiunea e nefinalizată, 
eforturile se irosesc. Căci intr-o 
parcelă, tot apropiată de drumul 
comunal, la mai puțin 3 km de 
sat, căpițele do paie, gata adu
nate. plutesc in apa ce băltește 
in urma revărsării. Luțului. Al
tele au fost duse' de ’ape spre 
Mureș. Imagini asemănătoare 
înliinim la Breaza, Potelea. Cor- 
nești șl in alte localități. Din 
discuțiile cu diverși interlocu
tori, reținem că pantru comple
tarea deficitului de furaje au 
existat preocupări sporite in di
recția semănării plantelor fura
jere in cultură succesivă con
cretizate in depășirea suprafeței 
planificate la nivel de județ cu 
aproape 3 000 ha. Aceasta nu 
poate constitui in nici un fel un 
motiv pentru neglijarea, pentru 
risipirea a ceea ce cimpu! a pro
dus o dată. Argumentul necesi
tății concentrării atenției spre 
adunatul și transportul paielor 
în toate unitățile agricole ale ju
dețului Mureș il oferă înseși ci
frele înscrise in situațiile ope
rative cave indică doar 42 la 
sută din suprafața totală la.adu
nat și 35 la șută la transport, 
însilozat, depozitat.

MIRCEA BORDA

Zăvoiul Bistriței, din . veci
nătatea satului care a dat 
lumii intregi pe marele ar
tist Constantin Brâncuși, cu
noaște din nou un freamăt 
aparte. Aici, in prirțiele zile 
ale lunii august s-a deschis 
cea de-a doua ediție a Ta
berei naționale de sculptură 
„Brâncușiana".

Timp de o lună, zece 
sculptori din țară — mem
bri ai U.A.P.. absolvenți ai 
institutelor de arte plastice 
— vor semna cu .dalta in 
piatra -albă de Podeni tot a- 
titea lucrări, carte se vor a- 
lătura celor realizate de 
participant ii la ediția din a- 
nul trecut a taberei.

Organizatorii — Comitetul 
de cultură și educație socia
listă Gorj. Uniunea artiștilo* 
plastici din R.S.R. și Consi
liul de educație politică și 
cultură socialistă Peștișani 
— se vor strădui să asigure 
toate condițiile pentru ca 
sculptorii-artiști sa se simtă 
cit mai bine pe meleagul 
Hobiței lui Brâncuși. Cu cer
titudine. această nouă ediție 
a taberei de creație va adău
ga lucrări de valoare in cea 
de-a doua filă a unui „al
bum" ce va rămine deschis.

VIOREL CHILEA

LAURI
Trofeul expoziției „Quadra- 

gonodoro 1981" a fost oferit 
de către juriul internațional 
al concursului „Homo ridens 
graffiti” din ' Conegliano — 
Italia caricaturistului ploieș

tean Nicolae loniță. Același 
autor a fost distins cu pre
miul „Sutes" pentru unul din 
desenele sale care au concu
rat la tema obligatorie: 
„Transporturi imposibile".

1NT1LNIRI
Turiștii care vizitează in 

această vară castelul Bran 
au surpriza unei intilniri 
inedite. începînd din iulie, 
în flecare miercuri și du
minică, la orele 10. orches
tra Teatrului Muzical Bra
șov reînvie — în costume 
de epocă, in curtea interi
oară a castelului — mo
mente din muzica clasică, 
sub genericul „Trubaduri 
la porțile cetății". Specta
colul — in regia lui Car
men Dobrescu, asistent de 
regie Viorica Petre — ofe
ră clipe de elevată spiritua
litate muzicală și interpre
tativă numeroșilor turiști 
români și străini.

O inițiativă mai mult de
cit lăudabilă a Oficiului 
Județean de Turism „Car- 
păți" de a invita un teatru 
de prestigiu să slujească —

MUZICALE
prin artă — vestigiile isto
rice ale neamului româ
nesc.

IOAN IACOB

Desen de
CRISTIAN MIH4JLESCU

Rubrică realizată de VASILE RAVESCU
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„Reputația mondială a României 
contemporane este indisolubil 

legată de gîndirea și activitatea 
președintelui Nieolae Ceausescu"

WiRIWTE<0MENTARII-$W^

Marile împliniri ale poporului român in anii construcției 
socialiste, politica externi consecventă de pace și conlucrare 
promovată de partidul și statul nostru constituip temele cen
trale ale unor articole apărute in presa de peste hotare, teme 
relevate șl în cadrul unor manifestări organizate in diferite 
țări ale lumii in intimpinarea marii sărbători a poporului 
nostru — 23 August.
Ziarul „The Liberian Inau

gural" publică, pe o' pagină, 
.articolul „Destindere, indepen
dentă națională și pace : trio 
al politicii românești, temelia 
unui irtalt prestigiu internațio
nal". Activitatea internațională 
a Partidului Comunist Român, 
modul responsabil și construc
tiv în care își îndeplinește ro
lul conducător în formularea 
și aplicarea în viață a politicii 
externe a României, în con
cordantă cu interesele majore 
ale1 poporului, au adus Româ
niei socialiste un binemeritat 
prestigiu internațional, ceea ce 
constituie o mîndrie pentru. în
treaga națiune, relevă ziarul. 
Principalul element ce relie
fează prestigiul de care se 
bucură politica internațională 
a partidului și statului român 
este modul principial și con
secvent de a pune în practică 
obiectivele de bază ale acestei 
politici privind sprijinirea des
tinderii, promovarea indepen
denței și egalității între na
țiuni, salvgardarea și con
solidarea păcii — expresie 
a umanismului socialist al so
cietății românești, a tradițiilor 
și aspirațiilor poporului român 
— subliniază „The Liberian 
Inaugural".

Reputația mondială a Româ
niei contemporane, continuă 
ziarul, este indisolubil legată 
de gindirea și activitatea omu
lui care o călăuzește de peste 
15 ani, conducătorul partidu
lui și statului, președintele 
Nicolae Ceaușescu, arhitectul 
politicii externe românești.

Problemele păcii, ale Salv
gardării și consolidării sale pe 
plan mondial ocupă un loc 
permanent, prioritar în politica 
internațională desfășurată de 
partidul și statul român arată 
ziarul, adăugind : Vocația pen
tru pace este o trăsătură defi
nitorie a spiritualității româ
nești, un factor determinant al 
modului de gîndire și de viață 
al poporului de-a lungul seco
lelor, continuat si dezvoltat de 
către Partidul Comunist Ro
mân — care a făcut ca tradi
ția luptei responsabile împo
triva pericolului de război, 
pentru pace șl înțelegere între 
popoare să capete noi și su
perioare dimensiuni în anii 
construcției societății socialiste 
jn România.

Ziarul argentinian „La Ca
pital" .din provincia Santa Fe, 
a publicat un amplu comenta
riu asupra poziției țării noas
tre în problemele majore ale 
contemporaneității, prezentînd 
în același timp planurile 
de dezvoltare economică ale

României în cincinalul actual 
și in perspectiva viitorilor zece 
ani și evidențiind legătura 
strînsa dintre politica internă 
și cea externă, de pace, co
laborare și înțelegere intre 
națiuni, pe care o promovează 
cu consecvență țara noastră.

România — arată „La Capi
tal" — este cunoscută și apre
ciată pentru contribuțiile sale 
la realizarea unui nou tip de 
relații internaționale și pentru 
contribuțiile sale practice la 
eforturile privind eliminarea 
din viața internațională a sur
selor de încordare, a cauzelor

Ample articole în presa 
de peste hotare, manifestări 

dedicate României

decalajelor economice dintre 
națiuni, a politicii de forță și 
dictat.

Realizarea dezarmării, lichi
darea subdezvoltării și instau
rarea unei noi ordini econo
mice internaționale sînt obiec
tive fundamentale ale activi
tății externe a României. în 
concepția României, procesul 
dezarmării trebuie să înceapă 
cit mai urgent prin măsuri 
practice care să ducă la în
ghețarea și reducerea graduală 
a bugetelor militare, prin re
tragerea în cadrul frontierelor 
naționale a tuturor trupelor și 
armamentelor de pe teritorii 
străine, prin lichidarea bazelor 
militare și a blocurilor mili
tare. România participă activ 
la eforturile pentru aplicarea 
Actului final al Conferinței 
pentru securitate și cooperare 
in Europa și consideră că aceas
ta privește nu numai intere
sele popoarelor europene, ci și 
interesele păcii și securității 
mondiale.

Publicația săptămînală „Peo
ple’s Democracy", organ al 
Partidului Comunist din India 
(marxist), a inserat un articol 
consacrat recentului Congres 

•al consiliilor oamenilor mun
cii din România, relevînd 
că în expunerea prezen
tată ..președintele Ceaușescu 
a acordat o deosebită impor
tanță îmbunătățirii calității 
vieții poporului".

„Criticind sever politica im
perialistă de forță, dominație 
și război, de încălcare a inde
pendenței și libertății popoare
lor, președintele Ceaușescu a 
precizat că poporul și Partidul 
Comunist Român vor face tot

posibilul pbntru realizarea unei 
politici de destindere, indepen
dență și pace", arată, totodată, 
publicația indiană.

O altă revistă indiană, „East 
European Trade", referindu-se 
la dezvoltarea economiei ro
mânești, scrie : Pas cu pas, in 
special în ultimii 15 ani, s-a 
format o concepție unitară, vi
zionară și științifică in econo
mia României. în cadrul aces
tei concepții, principalele obiec
tive sociale și economice con
stau, intre altele, in folosirea 
resurselor economice ale fie
cărei regiuni, urbanizarea loca
lităților din mediul rural, asi
gurarea condițiilor egale da 
muncă și viață pentru toți ce
tățenii țării indiferent de na
ționalitate.. Este. o concep
ție care imbină organic con
siderentele de eficiență eco- 
nbfnicâ • cu criteriile de e- 
chitâte socială în dezvol
tarea . tuturor județelor din 
România.

Sub țjtlul „Civilizația euro
peană apărată de români, po
por de origine latină", publi
cația „Parlamcuto Regioni" din 
Italia scrie, înțre altele, abor- 
dîndl probleme ale istoriei po
porului nostru. România oCupă 
un spațiu bine deffnit și un loc 
proeminent în sud-estul euro
pean. intre Balcani și .Europa' 
centrală. în ciuda vicisitudini
lor istorice binecunoscute, a- 
cșastă țară, de origine latină 
șt fostă provincie a Imperiu
lui roman, a reușit să-și 
păstreze independența și exis
tența națională. Centrele cul
turale române au păstrat în 
mod programatic făclia vie a 
spiritului de libertate și de fră
ție în sufletele coregionalilor 
balcanici subjugați de cuceri
torii Constantinopolului.

La Muzeul de artă din orașul 
finlandez Pori a avut loc des
chiderea unei expoziții de tapi
serie și grafică contemporană' 
românească, prin care au fost 
inaugurate acțiunile organizate 
în Finlanda cu prilejul celei 
de^-a 37-a aniversări a revolu
ției de eliberare socială- și na
țională, antifascistă și antiim- 
perialistă.

Cu sprijinul municipalității 
orașului Montpellier din Fran
ța, lectoratul de limba română 
al Universității de arte și litere 
„Paul Valery" din localitate a 
organizat o manifestare cultu
rală dedicată apropiatei sărbă
tori naționale a poporului nos
tru.

La sediul Fundației elvețiene 
„Grand cachot de vent" de lin
gă orașul Neuehatel a avut 
loc Vernisajul unei expoziții 
de artă populară și de artiza
nat tradițional din România.

în saloanele Ambasadei ro
mâne din Luxemburg a fost 
organizată o seară culturală 
dedicată centenarului nașterii 
lui George Enescu.

■, }, vi•a*)*"

R. P. BULGARIA : Aspect dintr-unu din secțiile Uzinelor metalurgice Kremikovți, situa
te in apropiere de Sofia

în favoarea creării 
unei zone denudearizate 

în nordul Europei
Declarația președintelui 

Partidului Socialist de Stingă 
din Norvegia

OSLO 5 (Agerpres) — Cre
area unei zone denucleariza- 
te în nordul Europei ar con
stitui o măsură importantă 
în cadrul eforturilor de slă
bire a încordării internațio
nale — a declarat președin
tele Partidului Socialist de 
Stingă din Norvegia, Berge 
Furre, intr-un interviu acor
dat presei.

Partidul Socialist de Stînga 
— a relevat vorbitorul — 
acordă o mare importanță 
faptului ca Norvegia să pă
șească alături de alte țări 
nordice pe o cale proprie în 
această chestiune.

• IN CURSUL ACESTUI 
EXERCIȚIU FINANCIAR, în 
Bangladesh, pentru necesitățile 
învățămîntului se alocă suma de 
2,2 milioane Tacca, cu 20 la sută 
mai mare decit suma alocată 
pentru aceleași scopuri în cursul 
anului trecut.

PE SCURT
• LA PALATUL NAȚIUNI

LOR DIN GENEVA au început 
lucrările Conferinței internațio
nale a organizațiilor neguverna
mentale pentru dezarmare. La a- 
eest forum participă aproxima
tiv 100 tie organizații neguverna- 
mcntale și mișcări democratice 
din numeroase țări ale lumii. In

Hiroshima, amintire 
și avertisment

LUANDA: Reuniune consacrată cooperării 

in domeniul energiei în Africa australă

LUANDA 5 (Agerpres) — La 
Luanda s-au încheiat lucrările 
reuniunii reprezentanților țări
lor membre ale Conferinței de 
coordonare pentru dezvoltare din 
sudul Africii (S.A.D.C.C.), con
sacrată examinării problemelor 
ce privesc utilizarea resurselor 
energetice.

Participants au adoptat un 
document prin care sînt stabi
lite o serie de programe comu-

ne In domeniul energiei, Inclu
siv întreprinderea de studii și 
cercetări privind potențialul re
surselor energetice, precum și 
in legătură cu pregătirea tehni
cienilor. De asemenea, a fost 
stabilită o poziție comună a 
statelor membre care va fi pre
zentată la viitoarea reuniune de 
la Nairobi asupra surselor de 
energie regenerabile.

Evoluția situației din Bolivia
LA PAZ 5 (Agerpres). — 

După demisia șefului statului 
bolivian, generalul Luia Garcia 
Meza — provocată ca urmare a 
situației create prin declanșarea, 
luni, in orașul Santa Cruz, a 
unei rebeliuni militare conduse 
de generalii Alberto Natusch 
Busch și Lucio Anez Rivera — 
puterea supremă în această țară 
latino-americană a fost preluată 
de Junta comandanților trupelor 
de uscat, marinei și aviației. 
Membrii Juntei au hotărît să ia 
contact, Ia Santa Cruz, cu lide
rii rebeliunii militare, în Vede- 
rea normalizării situației din

țară și au cerut trupelor răscu
late să revină în cazărmi.

Potrivit agenției E.F.E., situa
ția este încă în desfășurare și nu 
se poate preciza ce soluții finale 
ar putea fi adoptate.

• LA MONTEVIDEO au în
ceput consultările între genera
lul Gregorio Alvarez — desem
nat la 1 august de către Consi
liul Națiunii uruguayene drept 
succesor al șefului statului, Apa
ricio Mendez, în funcția supre
mă —- și colaboratorii 6ăi apro- 
piați.

Lupte între forțele 
irakiene și iraniene

TEHERAN 5 (Agerpres) — 
Un comunicat militar difuzat de 
postul de radio Teheran, citat 
de agențiile Associated Press și 
Reuter, informează că artileria 
iraniană a atacat instalațiile pe
troliere de la Al Faw și Az 
Zubayr din sudul Irakului. Co
municatul face cunoscut că în 
cursul ciocnirilor din ultimele 
24 de ore au fost scoși din luptă 
peste 80 de militari irakieni.

BAGDAD 5 (Agerpres) — Un 
comunicat militar transmis de 
agenția I.N.A. relevă că au avut 
loc lupte între forțele irakiene 
și iraniene în zona: Dezful. la 
Abadan, precum și în diferite 
puncte situate la frontiera dintre 
cele două țâri. Pierder.ile ira
kiene sînt de 18 militari și două 
vehicule militare distruse. Co
municatul . menționează că au 
fost scoși din luptă 381 militari 
iranieni și au fost capturate e- 
chipament și tehnică militară.

Numirea noului 
prim-mjnistru al Iranului
TEHERAN 5 (Agerpres). — 

Reunit miercuri în sesiune spe
cială, Majlis-ul (parlamentul 
iranian) a aprobat propunerea 
președintelui Aii Rajai ca Mo
hammad Djavad Bâhonar să în
deplinească funcția de prim- 
ministru al guvernului.

Numirea unui nou prim-mi- 
nistru intervine ca urmare a a- 
legerii lui Aii Rajai, fostul pre
mier, in funcția de președinte 
al Iranului, în alegerile care 
s-au desfășurat la 24 iulie a.c.

Mohammad Djavad Bahonar 
este secretar general al Parti
dului Republicii Islamice.

încheierea vizitei ministrului 
de externe al Franței 

in Nicaragua
MANAGUA 5 (Agerpres) — 

Ministrul de externe al Franței, 
Claude Cheysson, și-a încheiat 
vizita oficială intreprinsă în 
Nicaragua. Lâ Managua, șeful 
diplomației franceze a conferit 
cu coordonatorul Juntei Gu
vernului de Reconstrucție Na
țională, Daniel Ortega Saavedra, 
și cu ministrul de externe nica- 
raguan, Miguel d’Escbto, îndeo
sebi in legătură cu extinderea 
cooperării bilaterale în diverse 
6fere de activitate.

★
într-o conferință de preșă, 

Claude Cheysson a declarat că 
Franța va acorda Republicii Ni
caragua împrumuturi în va
loare de 25 milioane de dolari 
și un credit pentru redresarea 
balanței de plăți. El a precizat 
că. prin cooperare cu Franța, in 
Nicaragua șe .vor ■ realiza o 
fabrică textilă și alte patru- o- . 
biective economice.

suedia - Debut într-o nouă 
confruntare electorală

„Destrămarea recentă a celei de-a doua coaliții guverna
mentale a lui Thorbjorn Faelldin (formată din partidele con
servator, centrist și liberal) va avea importante implicații 
pentru modul in care Suedia va fi guvernată in anii 1980 și 
pentru metodele care vor fi folosite pentru a reglementa si
tuația economică actuală dificilă. Aceasta înseamnă reveni
rea aproape sigur la putere in urma alegerilor de anul viitor 
a lui Olof Palme și a Partidului Muncitoresc Social-Demo
crat", relatează cotidianul englez „The Financial Times".

Criza guvernamentală amin
tită și-a avut originea în ela
borarea unui proiect de reformă 
fiscală, la care primul ministru 
a. ținut să asocieze și Parti
dul Muncitoresc ’Social-De
mocrat din opoziție. Parti
zani ai unei reforme fisca
le care"să. nu dezavantajeze ca
tegoriile sociale cu venituri 
mari, miniștrii conservatori . âu 
apreciat modificările survenite 
in cursul negocierilor ca depă
șind cadrul platformei politi- 
co-economice comune, iar șeful 
lor,- Goeșta Bohman. a .anunțat 
retragerea colegilor săi din gu
vern. în urma acestei situații, 
Faelldin a format un cabinet 
minoritar liberal și de centru, 
ai cărui 18 membri includ șase 
fermieri și patru profesori. „Este 
o echipă ciudată", arăta ziarul 
englez menționat, „pentru a or
ganiza redresarea industrială în 
legătură cu care toate partidele 
politice sînt de acord că con
stituie răspunsul la dificultă
țile economice ale Suediei". De
altfel. în forme și manifestări 
specifice, criza economiei mon
diale nu a ocolit nici această 
tară cu un grad înalt de dez
voltare economică. După cum se 
știe. întreruperea în 1976 â gu
vernării de 44 de ani a social- 
democraților a coincis cu apari
ția unor serioase dificultăți în 
viata economică și socială a Su
ediei. Stagnarea în ramuri prin
cipale ale industriei a fost. în
soțită de creșterea masivă a 
datoriei externe și a deficitului 
bugetar, evaluat la aproximativ 
60 miliarde coroane. 106 000 de 
persoane nu au de lucru, iar șo
majul este in creștere. 30 000 de 
locuri de muncă au fost supri
mate intr-un singur an în con
strucții. în industriile navală și 
siderurgică, în timp ce 4 726 de 
firme mici și mijlocii și-au În
cetat anul trecut activitatea ca 
urmare a concurenței marilor 
monopoluri. Nivelul inflației 
este cuprins între 10 și 14 la 
sută. Mari greve au zguduit în 
ultimul timp viața politică, și 
economică a tării. Pentru 'acest 
an, după cum arată ziarul ame
rican „International Herald Tri
bune". Federația suedeză a in
dustriilor prevede un declin de 
1 la sută a produsului național 
brut, o scădere cu 3 la sută a 
producției industriale și o re
ducere cu 6 la sută a investi
țiilor in industrie.

Confruntat cu o asemenea si
tuație economică grea, guvernul 
de coaliție a elaborat, cu cîteva 
luni în'urmă, un nou program

de măsuri menit să ducă Ia sta
bilizarea economiei și consolida
rea competitivității produselor 
de export ale țării. Aceste mă
suri. ce fac parte dintr-o stra
tegie pe termen mai lung, eșa
lonată pentru perioada 1982— 
1983, urmăreau realizarea unor 
economii de 5.2 miliarde coroa
ne și reducerea cu 500 milioane

comentariul 
ZILEI

Din ceea ce și-a propus ac
tuala coaliție guvernamentală : 
reforma impozitelor. ușurarea 
taxelor pentru investiții ale în
treprinderilor, o reducere a bi
rocrației. stimulente pentru în
treprinderi comerciale mici și un 
proiect pentru o realocare a re
surselor de la stat și serviciile 
autorităților locale la producția 
industrială și exporturi, prea 
puțin a fost pus în practică, 
subliniază „The .Financial Ti
mes". în primul rind, ea nu 
a reușit să facă față creșterii 
necontrolate a cheltuielilor pu
blice. Dar cabinetul minoritar 
liberal și de centru ar putea 
supraviețui incă 12 luni pentru 
că nimeni nu dorește alegeri 
anticipate care- să ofere un

cadrul dezbaterilor vor fi exami
nate propunerile și inițiativele 
vizind întărirea păcii in Europa 
și pe alte continente ale lumii.

• Iți PRIMELE TREI LUNI 
ALE ANULUI 1981, in Berlinul 
occidental au fost înregistrate 
70 de încălcări ale legii comise 
de elemente extremiste de 
dreapta, a anunțat un purtător 
de cuvînt al senatorului pentru 
probleme interne. El a subliniat 
că in oraș există un „nucleu" al 
acestor elemente, alcătuit din 500 
pină la 700 de persoane, și că 
in rîndul tinerilor extremiști de 
dreapta se manifestă tot mai ac
centuat tendința de a desfășura 
activități neonaziste.

coroane a subvențiilor acordate 
de stat diferitelor sectoare. De
altfel. avînd în vedere rata ac
tuală de creștere a cheltuielilor 
de stat „International Herald 
Tribune" arăta că după 1985 ve
nitul național ar putea fi în
ghițit cti totul de aceste cheltu
ieli. Măsurile amintite se adau
gă naționalizării șantierelor na
vale, una din industriile cele 
mai prestigioase ale Suediei, și 
asumării de către autorități a 
sarcinii majorității operațiilor 
comerciale în domeniul siderur
giei.

Un plan de relansare indus
trială a fost elaborat și de opo
ziția social-democrată în colabo
rare cu puternica centrală sin
dicală „L. O.“. Planul, eoncre- 
tizînd proiecte mai vechi de 
atragere a salariatilor Ia for
marea unor fonduri colective de 
dezvoltare , a întreprinderilor, 
preconizează cumpărarea de ac
țiuni, prin intermediul sindica
telor, în vederea încurajării ac
tivității de investiții. în acest 
fel, se urmărește contracararea 
acelor operațiuni ale firmelor 
suedeze care, potrivit ziarului 
„Svehska Dagbladet", au înves
tit peste hotare, in 1980, suma 
record de 3,8 miliarde coroane, 
sporind dificultățile în econo
mia națională.

scurt mandat pînă la alegerile 
generale, privitor la care legea 
electorală stipulează că trebuie 
să aibă loc în septembrie 1982. 
Recent a fost dat publicității Ia 
Stockholm programul electoral 
al Partidului Muncitoresc So
cial-Democrat pentru alegerile 
generale amintite. Documentul 
prevede, între problemele prio
ritare, lupta împotriva inflației 
și lansarea programului privind 
construcția de locuințe. în ca
drul eforturilor vizînd combate
rea inflației, așa-numitul „pro
gram de criză" al P.M.S.D. pro
pune.' instituirea unui control a- 
eupră prețurilor și, în măsura 
posibilităților, chiar o înghețare 
a prețurilor, precum și reevalua
rea treptată a coroanei sue
deze. în domeniul energetic, do
cumentul recomandă «instrui
rea în marile orașe și în regiu
nile de coastă â 25 de termocen
trale funcționind pe bază de 
cărbune. Acest proiect ar urma 
să fie realizat în decurs de 
zece ani, el necesitind investi
ții de 100 miliarde coroane. Deci 
P.M.S.D. a dat semnalul înce
perii confruntării electorale. Se 
așteaptă replica celorlalte for
mațiuni politice și în special a 
celor de guvernămint.

TUDOR PRELIPCEANU

• CONDUCEREA CONSI
LIULUI GENERAL AL SIN
DICATELOR DIN JAPONIA 
(SOHYO) a adoptat progra
mul măsurilor in cadrul „O- 
fensivei de toamnă" a oame
nilor muncii. Programul pre
vede îmbinarea largă a re
vendicărilor economice și a 
celor politice în vederea apă
rării nivelului de trai al oa
menilor muncii. Programul 
se pronunță împotriva războ
iului, chemind, totodată, ma
sele salariate 6ă acționeze 
pentru democrație și pace. 
Primele mitinguri și demon
strații în cadrul „Ofensivei 
de toamnă" vor avea loc la 
mijlocul iunii august, dar 
principalele măsuri se vor 
lua în cadrul „ofensivei" în 
perioada sesiunii de toamnă 
a Dietei japoneze.

• PREȘEDINTELE EGIPTU
LUI Anwar El Sadat, aflat tn- 
tr-o vizită oficială la Washing
ton, s-a intilnit la Casa Albă cu 
președintele S.U.A., Ronald 
Reagan.

• ÎN UNIUNEA SOVIETICA a 
fost lansat satelitul artificial al 
Pătnîntului — „Cosmos-1 286", 
destinat continuării cercetării 
spațiului cosmic.

• JAPONIA va reacționa cu 
reticență față de orice proiect 
american de amplasare de arme 
nucleare în Asia și, in special, 
în Japonia, a declarat o oficia
litate a Ministerului Afacerilor 
Externe de la Tokio, citată 
miercuri de cotidianul „The Ja
pan Times" — informează agen
ția France Presse.

FORMAREA NOULUI 
GUVERN ISRAELIAN

După intense negocieri purta
te de-a lungul ultimelor săptă- 
mîni'- cu reprezentații altor trei 
partide politice, primul ministru 
al Israelului, Menahem Begin, a 
format noul guvern israelian — 
moment politic ce intervine ca 
urmare a alegerilor legislative 
anticipate de la 30 iunie a.c. în 
baza acordului privind progra
mul comun de guvernare sem
nat între blocul Likud, condus 
de Menahem Begin, Partidul 
Național Religios, partidul Agu- 
dat Israel și partidul Tami, gu
vernul dispune de 61 de man
date din totalul de 120 ale 
Knesset-ului (parlamentul is
raelian).

Noua echipă ministerială in
clude cea mai mare parte a mi
niștrilor din cabinetul prece
dent. Funcția de vicepremier a 
fost încredințată Iui Simcha Er
lich. care este și titularul Mi
nisterului Agriculturii, ca mi
nistru de externe rămîne 
Yitzhak Shamir, iar portofoliul 
finanțelor a fost încredințată Iui 
Yoram Aridor. Ministru al 
apărării a fost desemnat fostul 
ministru al agriculturii, Ariei 
Sharon.

Și astăzi, joi, 6 august, la 
ora 8 și un sfert, locuitorii 
unui oraș din sudul marii 
insule nipone Honshu, vor 
înceta toate activitățile timp 
de un minut, intr-o încreme
nire asemenea celei din urmă 
cu 36 de ani, cind istoria 
omenirii a fost sfîșiată de 
o moarte necunoscută pină 
atunci: moartea atomică.
Niciodată, intr-un timp atit 
de scurt, s-a spus după a- 
ceea, se reamintește mereu, 
se evocă mereu, atit de multi 
oameni nu au fost uciși de 
alți oameni. La 6 și 9 august 
1945 la Hiroshima și Nagasaki, 
a fost inaugurată era terorii 
nucleare, odată cu lansarea 
primelor bombe atomice ‘ din 
istoria umanității.
. Hiroshima, amintire și a- 
vertisment. Hiroshima, cenu
șă și speranță. Cei care au 
supraviețuit momentului ii 
poartă in continuare spectrul 
amenințător. Cei care au a- 
flat sau au văzut cite ceva 
din ceea ce a însemnat acea 
zi funestă nu numai pentru 
Hiroshima, ci pentru însăși 
existența umană pe Terra se 
vor opri, de fiecare dată, cu
tremurați de silueta unui om 
pe care lumina unui fulger 
— moartea atomică — a pro
iectat-o pentru eternitate pe 
trotuar, sau de porțile meta
lice răsucite ca niște zdren
țe, de carcasele tramvaielor 
calcinate, sau de portocalele 
din care nu a mai rămas de
cit coaja, pentru că radiații
le le-au golit de tot miezul...

Nici astăzi nu se știe cu 
exactitate cîți oameni au mu
rit la 6 august 1945 la Hiro
shima. După unii, 200 000, 
70 000 după alții. Anul trecut, 
numărul total al victimelor 
bombardamentului, identifi
cate după anul 1952, ajunsese 
la 97 964. O singură bombă și 
atit de multe vieți secerate 
intr-o dimineață de august, 
care nu prevestea nimic ne
obișnuit. Amintirea Hiroshi- 
mei, amintirea tuturor zeci
lor de mii de victime ale 
primei arme atomice deveni
te operaționale, comemorarea 
acestora în fiecare an se face 
in numele dreptului funda
mental la viață, al avertis
mentului pe care arsenalele 
de astăzi ale Planetei, de sute 
și mii, și chiar de zeci de mii 
de ori mai nimicitoare decit 
bomba care a explodat la Hi
roshima, îl conțin.

In fiecare ah, la 8 august, 
de la acel minut atomic din 
1945, are loc o ceremonie 
comemorativă în „Parcul 
Păcii" din Hiroshima. „Par
cul Păcii", acolo unde a 
explodat prima bombă ato

mică, un magnific simbol 
al dezideratului unanim. Al 
chemării către rațiunile, 
către măsurile necesare pen
tru ca un asemenea cataclism 
provocat de om împotriva o- 
mului să nu se mai petreacă 
niciodată. Hiroshima, mai vie 
ca oricind prin mesajul ei 
dramatic, reamintește oame
nilor că trebuie să acționeze 
înainte de a începe să cadă 
bombele atomice, pentru că, 
așa cum avertizează nume
roase conștiințe lucide ale 
contemporaneității, cind vor 
începe să cadă bombele ato
mice, nu va mai avea cine 
să acționeze.

Anul trecut, în timpul co
memorării de la 6 august, 
primarul orașului Hiroshima 
exprima o îngrijorare gene
rală: „Cheltuielile militare, 
amintea el, au ajuns de mal 
mult timp pe plan mondial 
să depășească un miliard de 
dolari pe zi și orice element 
ie conflict este susceptibil să 
declanșeze un război nuclear 
total. A venit timpul să lan
săm un apel la solidaritatea 
speciei umane, pentru a a- 
bandoha calea autodistruge
rii și a o alege pe cea a su
praviețuirii". Anul acesta, la 
manifestările organizate la 
Hiroshima in memoria victi
melor bombardamentului ato
mic din 1945 participă și pri
mul ministru al Japoniei, 
Zenko Suzuki. De asemenea, 
astăzi la Hiroshima și simbă- 
tă la Nagasaki, vor fi pre- 
zenți și cei 500 de partici- 
panți la Conferința interna
țională împotriva bombelor 
atomice și cu hidrogen, care 
s-a încheiat marți seara la 
Tokio.

Intr-a declarație finală, 
delegații la această conferin
ță, veniți din 32 de țări, în
tre care și România, au adop
tat în unanimitate un docu
ment în care se lansează un 
apel tuturor popoarelor lumii 
sa ceară acțiuni concrete pen
tru realizarea dezarmării, a 
dezarmării nucleare, in p "i i 
mul rind, pentru ca Hit-, .li
ma și Nagasaki să nu se mai 
repete.

Viața, care pulsează din 
nou la Hiroshima, alături de 
amintirea sumbră pe care au 
lăsat-o bombele ucigătoare, 
se constituie în aceste zile In 
cea mai patetică pledoarie 
pentru supraviețuire, pentru 
renunțarea la atomul dis
tructiv și convertirea acestu
ia în atom exclusiv pașnic. 
In slujba vieții, a viitorului, 
în slujba prosperității și fe
ricirii oamenilor.

D. lOVANEL

Imagine din zona petrolieră Tartus din Siria

Vară capricioasă în Europa
BELGRAD 5 (A-

gerpres) — Ca urma
re a temperaturilor 
foarte ridicate înre
gistrate în ultimele 
zile in mai multe 
regiuni ale Iugosla
viei s-au semnalat 
incendii in păduri — 
informează agenția 
Taniug. La poalele 
muntelui Koziak în 
apropiere de Split, a 
luat foc o pădure de 
conifere, incendiul 
întinzîndu-se pe cir
ca 5 km pătrați.

Au mai fost sem
nalate incendii în 
pădurile din R. S. 
Muntenegru și pe 
coasta Adriaticii. Lo
cuitorii din zonele în
vecinate au sprijinit 
echipele de pom
pieri in acțiunile de 
localizare și stingere 
a incendiilor.

ATENA 5 (Ager
pres). — Ca urmare 
a numărului mare de 
incendii înregistrate, 
în ultimele zile, în 
diferite regiuni ale 
țării, primul ministru 
al Greciei, Gheor- 
ghios Railis, a convo
cat, marți, o reuniu
ne a oficialităților 
guvernamentale de 
resort pentru a 
examina situația. Gu
vernul a decretat sta
rea de urgență in zo
nele de est ale pe
ninsulei Attica, unde 
se află și capitala 
țării, și in provincia 
Elia, din Peloponez. 
Totodată, guvernul a 
cerut populației să 
sprijine eforturile 
pompierilor și arma
tei pentru combate
rea incendiilor.

Potrivit poliției, 
miercuri dimineața, 
incendiile din zonele 
suburbane ale A’cnei 
erau aproape în to
talitate puse sub 
control.

BUDAPESTA 5 (A- 
gerpres). — în zona 
de răsărit a Ungariei 
s-a produs luni o că
dere de grindină ne
obișnuit de mare din 
punct de vedere can
titativ fi ieșită din 
comun din punctul 
de vedere al dimen
siunilor bucăților de 
gheață. Astfel, unele 
bucăți de grindină 
au avut dimensiunea 
ouălor de găină. De 
asemenea, s-a desco
perit o bucată de 
grindină In greutate 
de 1,5 kilograme.
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Suporteri prea aprinși
Sc spune că englezii știu să-și păstreze 

singele rece in toate împrejurările. Cu o 
excepție, se pare : Atunci cind sînt su
porteri de fotbal. Citeva evenimente re
cente vorbesc în acest sens. Astfel, încă 
înainte de un meci eliminatoriu pentru 
campionatul mondial de fotbal, disputat 
la Bgsel de selecționatele naționale ale 
Angliei și Elveției, cițiva suporteri en
glezi prea aprinși au făcut ravagii pe stră
zile din jurul stadionului. Iar cind echipa 
lor a fost bătută, au organizat pe stadion 
o bătălie în toată regula cu „opoziția". 
Uniunea britanică de fotbal a socotit că 
este necesar să publice o declarație : „Tre
buie să ne întrebăm dacă nu este mai 
bine ca, în deplasare, să nu mai fim în
soțiți de suporteri, 
noștri să 
glezi".

Reconiandăm rivalilor
nu mai vîndă bilete fanilor en-

Baie de aur
cu totul și cu totul de aur a fost 
recent intr-un hotel din locali- 

balneară japoneză .Nakaizu. Nu
O cadă 

instalată 
tatea 
numai ca decor de lux ; ea este un obiect 
practic, dacă se poate spune așa... In orice 
caz, tndatoritoarea gazdă permite vizi
tatorilor să facă baie în cada de aur, de
sigur in cadrul tratamentului balnear cu 
ape termale. Cinci minute de stat in 
„baia de aur" costă aproape 25 de dolari. 
Preț ce nu descurajează cererile... In ma
joritatea cazurilor, șoUcițanții — domni cu 
portofele bine garnisite — doresc, poate 
pentru a-și încununa escapada luxoasă, să 
sc fotografieze în această postură demnă 
de invidiat. Prețul unei fotografii-suvenir 
in „baia de aur" : alți 40 de dolari!

Descoperire 
arheologică

Un mormînt intact din secolul al VI-lea 
înaintea erei noastre a fost descoperit în 

' perimet.ruț funerar de la Sindos, aflat la 
15 kilometri vest de Salonic. In același 
loc au mai fost descoperite în trecut alte 
103 morminte din aceeași perioadă. Ul
timul dintre mormintele scoase la lumină

nier, care a marcat astfel împlinirea vtrs- 
tei de 40 de ani, a declarat că viitoarea 
lui ispravă va fi traversarea Canalului 
Minecii. Firește, pe o scindură cu cuie...

La peste 1500 m 
adîncime în calota 

de gheață
Sonda care se forează în calota

de Leale
de arheologi cuprinde numeroase obiecte, 
între care un coif de aramă, o spadă și 
o suliță dg fier, ceea ce-i determină ps 
specialiști să considere că in el a fost 
înhumat un războinic.

Spectacol inedit
întins aproape gol pe clasica scindură 

cu cuie, „fachirul" elvețian Mima Bey 
(pe numele său adevărat Augustin Four
nier) a oferit curioșilor veniți să-l vadă un 
spectacol inedit : a coborit, de parcă s-ar 
fi aflat culcat pe o săniuță, pe panta 
abruptă a ghețarului Chessjen. pornind de 
la o altitudine de peste 3 000 de metri. 
Distanța parcursă astfel a fost de circa 
1 250 de metri, iar diferența de nivel de 
aproximativ 800 de metri. In realizarea 
performantei el a fost asistat de schiori 
experimentați, gata mereu să împiedice 
căderea sa intr-o crevasă. Ulterior, Four-

Sonda care se forează în calota de 
gheață a continentului antarctic, în peri
metrul stațiunii sud-polare sovietice Vos- 
tok, a ajuns la adîncimea de peste 1 500 m, 
relatează ziarul „Pravda". Forajul se rea
lizează cu un dispozitiv electrotermic.

Telul cercetătorilor este acela de a 
ajunge la recile care compun continentul, 
dar și parcurgerea pe verticală a calotei 
de gheață, care a „înregistrat" secol de 
iecol informațiile privind particularitățile 
climaterice ale diferitelor epoci, oferind 
astfel materiale științifice de importanță 
excepțională.

Glaciologii au studiat, pînă în prezent, 
probe de gheață prelevate de la adîncimi 
de pină la 1000 metri, care corespund 
din punct de vedere istoric cu o perioadă 
de aproximativ 50 000 de ani. Cu acest 
prilej, prin studierea unei carote dintr-un 
strat de gheață corespunzător cu peri
oada de 15 000 de ani in urmă s-a stabi
lit, de pildă, că in epoca respectivă a in
tervenit o încălzire pronunțată a climei. 
De asemenea, in diferite carote au fost 
descoperite urme de bacterii care au ajuns, 
probabil, în Antarctida prin intermediul u- 
nor particule cosmice. Cu toate că unele 
din microorganismele respective s-au 
aflat în gheață timp de milenii, cercetă
torii au reușit să le readucă la viață.
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